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Bezpečnostní heslo na leden:

„CHRAŇ SVÉ ZDRAVÍ – NERISKUJ!!!“

AUSTRÁLIE – Záplavami postižený 
uhelný průmysl v australském 
Queenslandu se k plnému výkonu 
vrací pomalu kvůli škodám, které 
postihly infrastrukturu. Váznou 
dodávky materiálu, provozy dolů se 
zastavily vinou povodní, jež zapla-
vily Bowenskou pánev.

Vliv povodní na dodavatelský 
řetězec uhlí a přísun pracovních 
sil ztíží snahy o obnovu provozu, 
neboť hlavní hornická města jako 
např. Emerald jsou záplavami těž-
ce postižena a síť queenslandských 
státních drah je poškozena. Devět 
uhelných společností ohlásilo 
zásah vyšší moci na plnění smluv 
o dodávkách uhlí.

Premiérka Queenslandu Anna 
Blighová, která založila fond obno-
vy pro povodněmi postižená měs-
ta, do něhož přispěly společnosti 
Xstrata, BHP Billiton a Rio Tinto, 
uvedla, že povodně budou mít dlou-
hodobý dopad na uhelný průmysl 

státu. „Tři čtvrtiny našeho uhelné-
ho revíru jsou mimo provoz a uhlí 
nelze dodávat na trhy. Následky 
budou pravděpodobně velké a dlou-
hodobé, a to nejen na úrovni národ-
ní, ale i mezinárodní,“ řekla v pořa-
du televize ABC Zprávy v 7.30. 

„Queensland dodává koksovatel-
né uhlí potřebné pro výrobu oceli 
polovině světa, takže vznikne velký 
problém.Těžební společnosti a hor-
nická města hrají velkou roli ve sna-
ze zajistit obnovu… ale cesta zpět 
k těžbě bude pomalá a dlouhá.“

Queenslandské státní dráhy, 
jež byly nedávno úspěšně uvede-
ny na burzu na základě příslibu, 
že budou ve své síti přepravovat 
uhlí do queenslandských přístavů, 
upozorňují, že může uplynout ješ-
tě několik dní, než se vlaky budou 
moci vrátit na tratě spojující uhelné 
doly s nákladními doky v Gladsto-
ne. I poté, co se obnoví provoz 
na dráze, budou mít doly omeze-
nou těžbu a potrvá několik měsíců, 
než najedou na plný výkon.

Queenslandské státní dráhy 
na Silvestra znovu otevřely největ-
ší železniční síť Goonyella poté, co 
byly donuceny ji na Štědrý večer 
uzavřít, zatím však s omezenou 

kapacitou. Očekávalo se, že se 
železniční trať Moura otevře v úte-
rý 4. ledna.

Michael Roche, generální ředi-
tel rady pro surovinové zdroje 
Queenslandu, uvedl, že uhelný 
průmysl ztrácí 100 milionů aus-
tralských dolarů denně na vývo-
zech, přičemž vývozy uhlí v hod-
notě zhruba 1 miliardy dolarů 
jsou pozdrženy.

Stát Queensland je hlavním 
vývozcem koksovatelného uhlí 
do Číny a Indie, které představu-
jí hlavní rozvíjející se trhy světa, 
a očekává se, že kvůli záplavám 
bude uhlí nedostatek, což způso-
bí růst jeho cen.

Komoditní průzkum společnos-
ti Macquarie prognózuje růst cen 
z 246 USD za tunu na 300 USD 
za tunu a předpokládá, že tyto 
ceny budou zohledněny již v příš-
tím kole vyjednávání čtvrtletních 
vývozních smluv. ILN

REVÍR – První ofi ciální pracov-
ní den v revíru bývá výjimečný. 
Zvláštní je v tom, že u bran šachet 
už od brzkého rána vyhrávají 
hornické dechovky. Letos tomu 
tak bylo na závodech dolů Karvi-
ná, Darkov a Paskov. Orchestry 
vyhrávaly nejen lidem z nočních 
a ranních směn, ale také těm, kte-
ří přicházeli za svými pracovními 
povinnostmi na směny odpolední. 
A jak sami konstatovali, bylo to, 
stejně jako v jiných letech, milé 
přivítání v novém roce.

Muzika havíře nabudila
DŮL PASKOV – „Že bych se do racho-
ty po svátcích hrnul s přílišným 
nadšením, to říct nemůžu. Ale 
přiznávám, že takové řízné pocho-
dy, které nám tady vyhrávají, mi 
nejen zlepšily náladu, ale nějak 
také nabudily a povzbudily,“ 
usmívá se jeden z havířů, kteří 
už před pátou hodinou vcházejí 
do vestibulu závodu Staříč Dolu 
Paskov.

„Hrajeme tady už od půl páté,“ 
svěřuje nám při výměně not mezi 
dvěma skladbami Jaroslav Hrbáč, 
šéf orchestru Ostrava, který se před 
časem spojil s hornickou kapelou 
Azeťanka (AZ). „Další naši kolego-
vé teď vyhrávají na závodě v Chle-
bovicích.“ A že to Hrbáčovi hudeb-
níci umí, dokládá „stříbro“, které si 
letos dovezli ze soutěže Zlatá lyra 

z polského města Rybnik. „Dneš-
ní ranní část ukončíme před šes-
tou a pokračujeme před polednem, 
abychom přivítali odpolední smě-
nu,“ informuje kapelmajstr.

„Tak co? Úřadujeme tady, nebo 
budeme hrát?!“ přerušuje můj 
informační zdroj jeden z prokřeh-
lých hudebníků. „Jasně, jdem 

na to,“ dostává odpověď a tóny 
kapely se z budovy opět řinou přes 
bránu až na přilehlé parkoviště.

„Je to skvělá tradice, která 
k haviřině patří,“ hodnotí mrazivý 
koncert další z příchozích. „Vytváří 
to ve mně pocit, jakoby mě šachta 
vítala a přála všechno nejlepšího 
do nového roku.“

Letošní první šichta mohla být 
pro Paskováky o to příjemnější, 
že se důl v nedávno skončeném 
roce úspěšně vypořádal s hlavní-
mi úkoly, že vytěžil i něco navíc. 
Ať se mu a jeho lidem daří nemé-
ně dobře také v nastupujícím 
novém roce. syl

Pokračování na straně 2

Ničivé povodně vážně poškodily dopravní cesty.

Zaměstnance šachet na první letošní směně vítaly dechovky. Na Staříči jedna z nich vyhrávala pod taktovkou Jaroslava Hrbáče.
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Uhelnému průmyslu v Queenslandu může trvat měsíce,
než se zcela vzpamatuje z katastrofálních záplav

Řízná dechovka vítala horníky 
na jejich první letošní směně
Po vánočních svátcích, silvestrovském veselí a oslavách nového roku se pondělními směnami revír opět rozjel naplno

Web OKD s dalšími 
moderními funkcemi
OSTRAVA – Internetové stránky OKD 
prošly modernizací a nabízejí čtená-
řům nové funkce. Vzhledem k tomu, 
že roste počet lidí, kteří brouzdají 
po internetu prostřednictvím mobilu, 
rozhodla se firma připravit mobilní 
verzi fungující na všech telefonech 
s prohlížečem webových stránek.

Kdo najde na webu OKD článek či 
informace, které by mohly zajímat 
kolegy či kamarády, může jim je 
doporučit a s komentářem poslat 
na e-mail.

Stránky je nově možné uložit 
ve formátu PDF, vytisknout, poslat 
e-mailem, nebo si je uložit pro 
pozdější použití.

Snadnější je i vyhledávání informa-
cí. Tzv. „našeptávač“ podle počáteč-
ních zadaných písmen automaticky 
zobrazuje slova nejčastěji vyhledáva-
ná předchozími uživateli. RSS kanál 
umožní pohodlný odběr novinek 
a aktuální přehled o dění v OKD.

„Společnost OKD získala v loň-
ském roce zvláštní cenu v soutěži 
Moderní firma 2010. Porotci mimo 
jiné ocenili kvalitu našich interne-
tových stránek. Jejich modernizace 
k vyšší uživatelské pohodlnosti 
ukazuje, že to v této oblasti myslíme 
skutečně vážně a OKD je moderní 
firma se vším, co k tomu patří,“ říká 
ředitelka Útvaru PR a komunikace 
Petra Mašínová. Marek Síbrt

Horníci tradičně
projevili solidaritu
OSTRAVA – Zaměstnanci OKD darovali 
vloni Občanskému sdružení svatá Bar-
bora 352 tisíc korun, tedy téměř o sto 
tisíc více než v roce 2009. Nejvyšší 
částku v historii firmy vybrali pracov-
níci jednotlivých šachet na tradičních 
„skocích přes kůži“.

„Myslel jsem si, že všude zmiňovaná 
krize bude mít na výši obvyklých darů 
negativní dopad. Horníci však opět 
ukázali svou solidaritu, na dětech 
svých bývalých kamarádů z šachty 
šetřit nechtějí,“ řekl místopředseda 
sdružení Josef Hoďák. 

Barborka loni rozdělila „svým“ 
dětem přibližně 2,5 milionu korun. 
Do jejího rozpočtu přispívají kromě 
zaměstnanců také členské firmy 
sdružení, Nadace OKD, sponzoři 
i manažeři těžební firmy. Z vybra-
ných peněz sdružení přispívá dětem 
na školné, ubytování na kolejích či 
internátech, školní vybavení, lyžařské 
kurzy, tábory nebo zdravotní pomůcky. 
„Studentům hradíme také měsíční 
jazykové kurzy v zahraničí nebo 
třeba autoškolu, aby byli připraveni 
na úspěšný vstup do samostatného 
života,“ upřesnil Hoďák. vs
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Zájezd získal zámečník z úpravny
Sami zlepšovatelé z Dolu ČSM losovali z koše jména účastníků soutěže trvalého zlepšování

Budoucnost fi rmy je ve svornících
Ředitel THK Čechpolu Karel Rašík zahájil svůj 52. hornický rok skokem přes kůži

STONAVA – Zájezd dle vlastního výbě-
ru v hodnotě pětatřiceti tisíc korun 
i poukazy na odběr televize za dvacet, 
respektive notebooku za patnáct tisí-
covek, už mají své majitele. Losování 
v soutěži Continuous Improvement 
(CI) probíhalo na Dole ČSM ve středu 
15. prosince.

„Do koše jsme dali 152 obálek s cel-
kem 98 jmény zaměstnanců – našich 
i dodavatelských – kteří se zapojili 
do projektu trvalého zlepšování. Letos 
to ještě bylo tak, že mohli vyhrát i ti, 
jejichž návrhy nebyly dosud zrealizo-
vány,“ informoval vedoucí CI na sto-
navské šachtě Petr Skyva. Nepoměr 
mezi počtem obálek a jmen vysvět-
lil skutečností, že mnozí podali více 
nápadů.

Tak jako výherce Stanislav Lhot-
ský, který už má v praxi zavedeny 
dva a ve schvalování třetí zlepšovák. 
První cenu získal díky ruce hlavní-
ho předáka příprav z jižního závodu 
Vladimíra Vereše. Losování se ujali 
i polalpexovský mechanik Krysztof 
Cymerlik a předák údržby jam Jan 
Stoklasa. Poděkovat jim může Bogdan 
Bajaczyk, vedoucí úseku Alpexu (má 
druhou cenu – televizor), a Jaroslav 
Trávník, horník z rubáňového kolek-
tivu Karla Szczotky z Jihu (vyhrál tře-
tí cenu – notebook). 

Výherce v provozu překvapil šéf CI
Přímo v provozu překvapili výherce 
první ceny neboli poukazu na dovo-
lenou s Čedokem šéf CI Petr Skyva 
se svým zástupcem Ĺubošem Pomo-
thym. Na slosování se provozní 
zámečník hrubé úpravny Stanislav 
Lhotský (39) ani dostavit nemohl, 
protože měl odpolední směnu.

„Zaskočili mě! Byla to past, majster 
mi řekl, ať počkám v dílně, že má pro 
mě robotu,“ smál se Lhotský poté, 
co mu dali hlavní „zlepšovatelskou“ 

výhru na stonavské šachtě. Jeho men-
ší šok rychle vystřídala radost. „Nikdy 
jsem nic nevyhrál,“ řekl.

Lhotský je na šachtě od vyuče-
ní zámečníkem pro Duklu. Už tam 
na prádle leccos vylepšoval; napří-
klad pomocí odstřikových kroužků 
čerpadla MBH, aby se jim nezanášela 
kalem ložiska. Po uzavření Dukly se 
dostal na úpravnu uhlí Dolu ČSM.

Na hrubém prádle platí za zkuše-
ného fachmana, jehož nápady šet-

ří čas i peníze. „Je to hlavně přínos 
pro nás, ulehčuje to práci. Pokud 
něco vylepším, vyřeším, nemusím se 
k tomu později vracet jako k problé-
mu,“ popisoval Lhotský vztah k CI.

A jak naloží s výhrou, kterou považu-
jí i jeho nadřízení za zaslouženou? 
„Pojedeme se ženou a dvěma dětmi 
k moři. Kam, to ještě nevím,“ prozradil 
s tím, že kdyby rodina nemohla, bral 
by coby nadšenec do lezení po skalách 
třeba výlet do Alp. Radek Lukša

ORLOVÁ – Přes 400 metrů ražeb 
v mimořádně obtížných doprav-
ních a klimatických podmínkách 
severního pole závodu ČSA Dolu 
Karviná měli vloni na svém kontě 
zaměstnanci dodavatelské fi rmy 
THK Čechpol. Spolu z týmem fi r-
my Alpex se podíleli také na těžbě 
jednoho z porubů, který následně 
zlikvidovali. Úspěšně přebudovali 
tři kilometry pásového odtěžení. 

V sobotu 11. prosince 2010 na pra-
videlné čtvrtletní poradě členů vede-
ní a předních zaměstnanců fi rmy 
informoval o těchto skutečnostech 
ředitel THK Čechpolu Karel Rašík.

„Z hlediska perspektiv je 
důležité, že se nám podařilo roz-
jet svorníkování,“ zdůraznil Rašík. 
V období od září 2009 do října 2010 
zaměstnanci THK Čechpolu položi-
li 27 kilometrů rovin a navrtali 31 
kilometrů děr pro usazení svorní-
ků. Celkem instalovali přes 4300 
dvanáctimetrových strun pro zpev-
nění nadloží důlních děl. Na tuto 
činnost vynaložili přes 6 tisíc směn, 
což představuje okolo 1,4 směny 
na zhotovení jednoho svorníku. 

„Důl Karviná plánuje v roce 
2011 další výrazné posílení svorní-
kování. Našim úkolem bude vybu-
dovat silný svorníkovací tým, kte-
rý bude schopen rostoucí úkoly 
úspěšně zvládat,“ zdůraznil Rašík.

THK Čechpol získal za rok 
2009 cenu Zlatého Permona 
za nejlepší výsledky v oblasti bez-
pečnosti a hygieny práce. Své zna-

losti bezpečnostních předpisů si 
zaměstnanci fi rmy ověřili rovněž 
v sobotu při vyplňování bezpeč-
nostních testů. Ti nejlepší mohli 
počítat s 10procentním navýšením
prémiové složky platu; tři pracov-
níci, kteří dosahovali nejlepších 
výsledků v průběhu celého roku, 
byli navíc odměněni nákupními 
poukázkami v hodnotě 15, 10 a 5 
tisíc korun. 

I přes pracovní náplň měla 
poslední loňská porada přední-
ho aktivu fi rmy THK Čechpol 
slavnostní ráz. Mezi téměř šest 
desítek pracovníků fi rmy zavítali 
ředitel Dolu Karviná Pavel Had-
rava a vedoucí odboru bezpeč-
nosti a hygieny práce OKD Miro-
slav Mančař, aby jim poděkovali 
za vykonanou práci a přidali i přá-

ní k Barborce a blížícím se Vánoč-
ním svátkům. 

Celkem dvaatřicet předních 
zaměstnanců THK Čechpolu bylo 
odměněno stříbrnými a zlatými 
fi remními medailemi za obětavou 
práci a věrnost hornickému povo-
lání.

Podle vžité tradice se i tento-
krát v klubovně Klubu důchodců 
bývalého Dolu Doubrava v Orlo-
vé-Kopaninách konal slavnostní 
Skok přes kůži. Jedním z těch, 
kteří se postavili na improvizo-
vaný pivní sud, byl rovněž ředitel 
Karel Rašík. Je to až k nevíře, ale 
v roce 2009 v říjnu oslavil ten-
to hornický veterán 50 let práce 
na šachtách OKD. Koncem loň-
ského roku tedy skočil do svého 
už 52. „černého“ roku! bk

Hlavní předák jižních přípravářů Vladimír Vereš vylosoval hlavní cenu pro Stanislava Lhotského, 
kterému ji předal na jeho pracovišti vedoucí CI.

Ředitel dodavatelské fi rmy THK Čechpol Karel Rašík skočil loni v prosinci do svého 52. hornic-
kého roku. K věrnosti hornickému povolání mu blahopřál i ředitel Dolu Karviná Pavel Hadrava.
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Dodatečný výdej zaměstnaneckých poukázek

Řízná dechovka vítala horníky 
na jejich první letošní směně

OSTRAVA – Před Vánocemi proběhl 
výdej zaměstnaneckých poukázek Flexi 
Pass, ve kterém bylo vydáno téměř 93 
procent všech poukázek. Zaměstnan-
cům, kteří si poukázky ve výdejních 
termínech nevyzvedli, jsou nyní do kon-
ce ledna 2011 poukázky k dispozici 
v úředních hodinách v pokladnách 
hlavních závodů příslušné VOJ. Žádáme 

zaměstnance, aby si poukázky vyzvedli 
co nejdříve.

Pokud si zaměstnanec nemůže 
vybrat poukázky v úředních hodi-
nách v pokladně, může se na výdeji 
poukázek domluvit s administrátorem 
sociálních služeb příslušné VOJ.

Lucie Vysoudilová
specialista-metodik sociálních služeb OKD

Dokončení ze strany 1

Rozehnali mraky
DŮL DARKOV – „Tak pojďte, chlapi, 
rozeženeme ty mraky!“ vyzval své 
muzikanty dirigent Hornické kapely 
Dolu Darkov Jaroslav Šindel a světe 
div se, chladné zimní sluníčko opravdu 
vykouklo na chvíli z mračného oparu, 
aby pozdravilo horníky spěchající 
v pondělí 3. ledna na druhou ponovo-
roční směnu na závodě 3 Dolu Darkov. 
K duhu chlapům přišly také řízné 
pochody a další melodie, které jim 
hornická dechovka k zahájení nového 
pracovního roku nabídla.

Ještě více si pak užívali hudbu ti, 
kteří právě šichtu skončili a chystali 
se domů. Nejeden se zastavil, aby si 
vychutnal koncert v chladném dni, 
poklábosil s kamarády či si vyfotil muzi-
kanty s trumpetami na mobil. „Hrají 
tak na nový rok odjakživa a je to fajn,“ 
konstatoval jednapadesátiletý důlní 
zámečník Dalibor Szweda a podobně 
hodnotili koncert i další. „Je to prostě 
tradice a je to hezké,“ kvitoval třeba 
jednačtyřicetiletý pracovník důlních 
služeb Marek Maleňák.

Je až s podivem, že kdy a kde se tato 
tradice na Darkově zrodila, si dnes už 
vlastně nikdo nepamatuje. Přinejmen-
ším to alespoň nevědí hudebníci 
z darkovské dechovky. „Hrálo se prostě 
vždycky! Já řídím tento soubor třicet let 
a novoroční koncert jsme za tu dobu 
snad nevynechali,“ řekl dirigent Šindel. 
Podobně to vidí i nejstarší člen souboru 
a jeho prezident, dvaasedmdesátiletý 
Petr Szwanczar. V hornické dechovce 
hraje už čtyřiapadesát let a na šach-
tách odpracoval celkem šestatřicet 
roků, z toho 30 let jako důlní zámečník 
právě na bývalém Dole 9. květen, dnes 
darkovské trojce.

„Každopádně na 9. květnu jsme hráli 
od roku 1961, to se ještě jmenoval 
Důl Suchá-Stonava, už předtím jsme 
ale hráli na Barboře a dalších dolech, 
bylo to tu prostě vždy,“ zavzpomínal 

Szwanczar. Pro něj samotného je hraní 
celoživotním koníčkem a na hraní 
pro havíře se vždy těší. „Jen to ranní 
vstávání je kruté,“ přiznal hornický 
senior s poukazem na to, že už od pěti 
koncertovali před první ranní směnou 
na darkovském závodě 2. 

A z čeho mají muzikanti největší 
strach? „Z toho, že udeří mráz,“ přiznal 
s úsměvem dirigent Šindel. Když teplo-
ta klesne k mínus dvaceti, začnou totiž 
na žesťových nástrojích zamrzat klapky. 
Nejdřív na fl étnách, pak na saxofonech, 
klarinetech a dalších. „To se pak ozývají 
opravdu zajímavé zvuky! Ale letos to 
bylo v pohodě. Začali jsme radostně 
a doufám, že tato nálada nás bude 
provázet celým rokem,“ vyslovil přání 
umělecký šéf darkovské kapely. bk

Tradice, která se líbí
DŮL KARVINÁ – Je to takové symbo-
lické zahájení nového pracovního roku 
a vítané zpestření každodenního pra-
covního drilu. Tak hovoří o koncertech 
dechové hudby před prvními směnami 
po uvítání Nového roku zaměstnanci 
Dolu Karviná. Je to prostě tradice, která 
se líbí a má mezi havíři dobrý zvuk. 
„Člověka to potěší a tak nějak příjemně 
naladí,“ znějí nejčastěji hlasy z řad 
důlních zaměstnanců.

A na obou závodech karvinsko-orlov-
ské šachty se hrálo samozřejmě také 
letos. Pracovníky největšího důlního 
podniku OKD přišly potěšit hned dvě 
dechovky. Na závodě ČSA to byla Akor-
ďanka Františka Huňaře, na závodě 
Lazy pak tradičně Azeťanka kapelníka 
Radka Fabíka, jíž váže s lazeckou šach-
tou velký kus historie. Hrálo se před 
první i druhou směnou a řízné pochody 
a další oblíbené melodie nejenom 
rozzářily vstupní prostory obou závodů 
optimismem a příjemnou atmosférou, 
ale symbolicky oslavily i výborné loňské 
výrobní výsledky, kdy šachta díky rake-
tovému nástupu v závěru roku vytěžila 
4245 tisíc tun uhlí a svůj roční úkol tak 
překročila o 30 tisíc tun.  bk

VOJ ÚŘEDNÍ HODINY POKLADEN

Karviná ČSA ST 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15

Karviná Lazy PO 6.00 – 8.30

Darkov PO 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15, ST 6.00 – 8.30

ČSM ÚT 6.00 – 9.30, ČT 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15

Paskov ÚT 11.00 – 12.00, 13.00 – 14.15, ČT 6.00 – 8.30

Centrum servisních služeb v kanceláři p. Sedláčkové po domluvě na tel. č. 852-3415 (596 353 415)

Před prvními směnami po Novém roce zahrála darkovským horníkům Hornická dechov-
ka Dolu Darkov.
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Před novými úkoly
Vážení 
spolupracovníci,
ještě jednou chci 
poděkovat všem 
zaměstnancům 
Dolu Karviná 
a zaměstnancům 
dodavatelských 

fi rem za dobré výsledky naší šachty 
v minulém roce.

Rok 2011 začal a jeho úspěšný 
průběh bude záviset na každodenním 
plnění dílčích úkolů a předpokladů. Plán 
byl stanoven v těžbě ve výši 4390 tisíc 
tun, v provozní metráži 20 520 metrů 
a v investiční metráži 2445 metrů. 

Pozitivní zprávou je rozvoj investičních 
akcí na obou závodech. Úspěch tohoto 
roku vidím v plánované výši a kvalitě 
vyražených metrů v přípravách, svor-
níkování, snížení poruchovosti strojní, 
elektro, zvýšení času efektivního chodu 
linek, a to jak v rubání, tak v přípravách, 
plnění termínů a kvality vybavování, 
v  maximálním zajištění bezpečnosti 
a denním plnění stanovených předpo-
kladů ve všech úsecích.

Je nutné si uvědomit, že veškeré 
činnosti na sebe navazují, tzn. že nepl-
nění dílčích úkolů má vliv na neplnění 
zásadních úkolů celého dolu. Při těchto 
problémech je třeba více komunikovat, 
upozorňovat na nesrovnalosti a nene-
chávat to na tzv. průser posledního dne, 
kdy už se s tím nedá nic dělat. V těchto 
případech chybí systém kontroly nadří-
zených zaměstnanců, kteří by měli být 
schopni danou situaci řešit podstatně 
dříve (pokud o ní vědí!).

K 1. 1. 2011 došlo na našem dole 
k několika personálním změnám 
ve vedoucích funkcích. Věřím, že tyto 
změny podpoří komunikaci mezi útvary 
a na všech úrovních řízení.

Úkoly letošního roku nejsou jedno-
duché, ale, jak jsem psal již v závěru 
minulého roku, věřím, že kolektiv 
zaměstnanců Dolu Karviná není zvyklý 
prohrávat a má na to, aby je splnil.

V září 2010 jen málokdo věřil, že 
splníme, nebo dokonce překročíme 
o 30 tisíc tun plán v těžbě. Z minulosti 
však vím, že dohánění na poslední chvíli 
také není dobré a ne vždy to vyjde. Proto 
se vracím k myšlence z úvodu tohoto 
článku: „Plněním denních náročných 
úkolů na všech úsecích vede cesta 
k naplňování postupných cílů a násled-
ně úkolů celého roku!“

K tomu bych chtěl popřát všem 
zaměstnancům v novém roce hodně 
zdraví, štěstí, pohody a Dolu Karviná 
bezpečné tuny a metry, hornické štěstí, 
spoustu dobrých rozhodnutí a vzájem-
nou spolupráci. 

S pozdravem Zdař Bůh!
Pavel Hadrava, ředitel Dolu Karviná

Slovo ředitele

Blahopřejeme šťastným výhercům!

Novinky v přípravách
Používání nových metod pro zesílení TH výztuže při ražbách dlouhých důlních děl

Úsek střelců v čele boje proti horským otřesům na Lazech
KARVINÁ – Závod Lazy Dolu Kar-
viná těží uhlí v sedlových slojích 
karvinské části revíru. Jeho dobý-
vací prostor je z 90 procent zařa-
zen do 3. stupně nebezpečí otřesů. 
S tím jsou spojené zvýšené nároky 
na zvládání náročné protiotřesové 
prevence. Aby byl boj proti hor-
ským otřesům úspěšný a aby se 
lidé v dole nejenom cítili bezpeč-
ně, ale opravdu byli v bezpečném 
prostředí, provádí se v ohrožených 
oblastech dolu protiotřesová pre-
vence.

Jedním z aspektů protiotřesové 
prevence jsou bezvýlomové trhací 
práce velkého rozsahu v nadloží 
sloje, tak zvané BTPVR. Provádí se 
v době, kdy se v dané oblasti nena-
cházejí lidé, s cílem vyvolat seiz-
mickou aktivitu tak, aby se napě-
tí kumulované v horském masívu 

uvolnilo a nedošlo k ohrožení 
životů a zdraví pracovníků. Bez-
výlomovými trhacími pracemi se 
snižuje riziko neočekávaného vzni-

ku důlních horských otřesů, které 
mají mnohdy devastující účinky 
a mohou ohrozit životy a zdraví 
pracovníků v postižené oblasti.

V loňském roce se požadavky 
na provádění BTPVR značně zvýši-
ly. Je až neuvěřitelné, kolik se těchto 
trhacích prací provedlo a kolik tun 
trhaviny se při nich spotřebovalo. 
Aby si i nezasvěcený člověk dokázal 
představit náročnost práce střelmis-
trů a jejich pomocníků, uveďme pár 
statistických čísel. Na závodě Lazy 
se loni provedlo 54 etap BTPVR, 
při nichž se spotřebovalo 113 425 kg 
trhaviny Perunit E a 544 ks rozbu-
šek. Aby se toto množství trhavin 
mohlo nabít do vývrtů, muselo se 
zabezpečit jenom u nabíjení 916 
směn. Další směny, které se muse-
ly obsadit, byly směny pro hlídky – 
těch bylo 272. 

I z těchto čísel je zřejmé, že podíl 
lidské práce při zajišťování bezvý-
lomových trhacích prací velkého 
rozsahu je obrovský, vždyť veške-

ré množství použité trhaviny musí 
projít lidskýma rukama. Rád bych 
proto poděkoval všem zúčastně-
ným střelmistrům, na nichž leží 
největší díl zodpovědnosti, a jejich 
vedoucímu Jiřímu Recmaniko-
vi. Nutno vyzvednout také podíl 
Lubomíra Pally, geomechanika 
závodu, který strávil hodné času 
s přípravou projektu pro BTPVR.

Je zřejmé, že by se nutné práce 
nedaly uskutečnit také bez pomo-
ci dělníků z jiných úseků a ocenění 
si zaslouží i přístup vedení podni-
ku, protože náklady na BTPVR se 
pohybují v řádu milionů korun. 
Bezpečnost lidí, kteří se starají, aby 
se černé zlato dostalo na povrch, by 
měla ležet na srdci všem pracovní-
kům. Lidský život je to nejcennější 
a nedá se ničím zaplatit ani nahra-
dit. Jozef Šintaj, specialista konzultant CI 

KARVINÁ – Dne 20. prosince ve 13.00 
hodin se v zasedací místnosti závodu 
ČSA Dolu Karviná uskutečnilo loso-
vání mimořádných odměn v soutěži 
Continuous Improvement, kterému 
byli přítomni někteří zaměstnanci, již 
podali smysluplné nápady.

Na Dole Karviná bylo v období 
od 1. 1. do 30. 11. 2010 do projek-
tu trvalého zlepšování Continuous 
Improvement přihlášeno celkem 164 
smysluplných námětů. Nápady byly 
označeny pořadovým číslem a zařaze-

ny do losování. Před losováním byla 
pořadová čísla vložena do losovacího 
zařízení. Vlastní losování prováděla 
Kateřina Brázdová, náhodně vylosova-
ná z přítomných zaměstnanců.
Vylosováni byli tito výherci:
•Zájezd v hodnotě 35 000 Kč vyhrál 
Jiří Trhlík s nápadem č. 47: Znovu-
použití pásového šití Flexco
•Televizor v hodnotě 20 000 Kč vyhrál 
Václav Palák s nápadem č. 114: Jištění 
čerpadel Hauhinco
•Notebook v hodnotě 15 000 Kč vyhrál 

Jan Posker s nápadem č. 85: Úspora 
pracovních míst při obsluze dopravníků

Losování přihlíželi členové vedení 
Dolu Karviná v čele s ředitelem Pavlem 
Hadravou. Na řádný průběh losování 
dohlížela losovací komise ve složení 
Rostislav Volek, vedoucí projektu CI, 
Josef Hoďák, vedoucí odboru systému 
řízení a DOV, a Vladimír Richter, právní 
specialista pro odškodňování. Losová-
ní proběhlo řádně, ze strany zúčast-
něných zaměstnanců nebyly vzneseny 
žádné námitky.  ci

KARVINÁ – Na Dole Karviná se zača-
la aplikovat nová metoda zajišťování 
volných prostor mezi horninou a TH 
výztuží. Jedná se o technologii pře-
vzatou z Polska, která se úspěšně apli-
kuje v tamních dolech. 

Systém spočívá v tom, že ihned při 
budování TH výztuže v čelbě se pro-
stor mezi horninou a výztuží vypl-
ní vaky, které jsou pomocí čerpadla 
naplněny cementovou směsí. Tím 
dojde k bodovému styku horniny 
a výztuže, čímž se zamezí postupné-
mu uvolňování horniny na výztuž 
a její konvergenci. Momentálně ten-
to systém praktikuje fi rma Sigma 
v předku 11400d, který razí kolektiv 
hlavního předáka Pavla Kolomého. 
Jelikož tato fi rma není jediná, byla 
oslovena i konkurenční fi rma Katim, 
která podobný způsob praktikovala 
v čelbě 11416.

Tato nová technologie se zkou-
ší na závodě ČSA v důlním poli 11. 
kry, vyznačující se nesoudržným 
nadložím, zvedáním počvy ihned 
za čelbou a zvýšenými tlaky v důl-
ních dílech. 

Dalším neméně důležitým prvkem 
pro zachování stability důlních děl 
na Dole Karviná je používání svorní-
ků, tzv. vysokého kotvení TH výztuže. 
Spočívá k ukotvení výztuže do vyšší-

ho nadloží. Tyto metody se provozují 
z velké části rovněž v 11. kře závodu 
ČSA. Zde jsou již hmatatelné výsled-
ky zajišťování chodeb touto metodou. 
Jako příklad lze uvést chodbu 11217, 
která byla zajištěna pramencovými 
svorníky o délce 12 metrů s husto-
tou 1 metr přes TH roviny délky 1,8 
metru. Tyto roviny byly instalovány 
šachovitě asi 1,3 metru od osy díla. 
Momentálně se tento systém apliku-
je na několika ražbách ve výše jme-
nované lokalitě závodu ČSA. Již teď 
lze konstatovat, že systém vysokého 
kotvení má obrovský význam. Jako 

velice vhodné je touto metodou řešit 
zajišťování křížových odboček, styku 
porubů s chodbami apod.

Svůj význam splnil systém vyso-
kého kotvení v roce 2010 i na závodě 
Lazy. Při dobývání porubu č. 139706 
v tzv. vyjmenované kře nahradily 
pramencové svorníky střední stojky 
na pásové třídě před porubem. Stejně 
tak v pluhovém porubu ve sloji Natan 
mohlo být upuštěno od stavby střed-
ních stojek pod výztuží v předpolí 
díky aplikací vysokého kotvení.

Zdeněk Pierzchala
vedoucí výroby příprav Dolu Karviná

Detail použití vaků naplněných cementovou směsí, které brání postupnému uvolňování 
horniny na výztuž a její konvergenci.
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Šťastné výherce vytáhla z osudí pracovnice hru-
bé úpravny na závodě ČSA Kateřina Brázdová. Losování mimořádných odměn v soutěži CI se zúčastnili i autoři úspěšných nápadů.
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Personální změny
KARVINÁ – Od prvního dne roku 
2011 došlo na Dole Karviná k něko-
lika personálním změnám. Vzhledem 
k přechodu výrobního náměstka 
Josefa Hájka na ředitelství OKD byl 
novým výrobním náměstkem šachty 
jmenován dosavadní závodní závodu 
ČSA Roman Dušička. Jeho dosa-
vadní místo obsadil bývalý závodní 
z Lazů Petr Glas, novým lazeckým 
závodním se stal Petr Škorpík. dk

Plán těžby splněn!
Tým pracovníků Dolu Karviná 
opět dokázal, že je na něho 
spolehnutí!

KARVINÁ – Skončil rok 2010 a nastává 
čas bilancování. Jsem velmi rád, že tým 
pracovníků Dolu Karviná opět dokázal, 
že je na něho spolehnutí! Dokázali jsme 
vytěžit 4245 tisíc tun a těžební plán jsme 
překročili o 30 tisíc tun. 

Za tímto výsledkem se skrývá řada 
dílčích úspěchů, ale i neúspěchů. V období 
leden až květen jsme pravidelně plnili plán 
těžby. V období od června až do srpna jsme 
zaznamenali těžební propad. Od září jsme 
nepříznivý trend otočili a dokázali těžební 
ztrátu nejen eliminovat, ale i vytěžit tuny 
navíc. V listopadu jsme dokázali vytěžit 
475 tisíc tun, což je nejvyšší měsíční těžba 
od vzniku Dolu Karviná. 

Pro rok 2011 je plán těžby ve výši 4390 
tisíc tun. Znamená to vytěžit o 145 tisíc tun 
více ve srovnání s rokem 2010. Abychom 
splnili tento úkol, musíme se poučit 
z problémů, se kterými jsme se potýkali 
v roce 2010. 

Zkušenosti získané v roce 2010 nás 
přesvědčily o tom, že v roce 2011 musíme 
ve větší míře aplikovat svorníkování porub-
ních chodeb. Například aplikování lano-
vých svorníků o délkách 12 m na porubních 
chodbách porubu 11 234 výrazně elimi-
novalo problematiku deformace TH výztuže 
či zvedání počvy. To se následně pozitivně 
odrazilo na zvýšeném postupu porubu. 
Touto cestou půjdeme i v roce 2011.

V rámci investic roku 2011 mimo jiné 
nakoupíme 10 nových závěsných lokomo-
tiv. Ve větší míře budeme využívat dopravy 
materiálu v kontejnerech vybavených 
hydraulickými zvedáky. Máme zpracovaný 
program zkvalitnění a zefektivnění centrál-
ního pásového odtěžení a posílení stability 
elektrické sítě.

Důležitou oblastí roku 2011 bude i důlní 
investiční výstavba. Zahájí se výstavba cen-
trální klimatizace pro závod ČSA. Budeme 
pokračovat v investiční otvírce 10. a 11. kry 
závodu ČSA včetně zahájení přípravných 
prací pro prohlubování jam. 

Rok 2010 je minulostí. Ve statistikách 
bude zařazen jako rok úspěšný. Přeji všem 
zaměstnancům Dolu Karviná, aby i rok 
2011 byl hodnocen obdobně. 

Josef Hájek
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Lazečtí střelmistři se loni činili i na protiotřesové prevenci.
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Co přinesl rok 2010 (nejen) v OKD
Každou vnitřní organizační jednotkou hýbalo v uplynulých dvanácti měsících zejména trvalé zlepšování a pozornost soustředěná na bezpečnost při práci

LEDEN
• Potvrzen pokles pracovních úrazů 

v OKD za rok 2009, a to i díky kampani 
Safety 2010.

• Rubáňový kolektiv Pol Alpexu hlavního 
předáka Tadeusze Czaji z Dolu Darkov 
přepsal historické tabulky OKD, ozná-
mil rekordní těžbu 1 169 230 tun uhlí 
v roce 2009.

• Důl Darkov udělal zásadní modernizaci 
těžního zařízení na jámě Mír IV.

• Fárajícím v revíru svítí na 8600 nových 
lamp.

• Společnost NWR prodala svou dceru 
NWR Energy podniku Dalkia ČR.

• Magazín Open Mine informující o dění 
v celé skupině NWR poprvé vyšel 
i v papírové podobě.

ÚNOR
• Vedení OKD ocenilo nejlepší kolektivy 

za bezúrazový provoz a výsledky v těžbě 
či ražbě.

• Další rekord rubačů Tadeusze Czaji – 
měsíční těžba ve výši 217 343 tun uhlí.

• Obsluha těžního stroje výdušné jámy 
závodu Sever Dolu ČSM začala využívat 
bezdrátové komunikace s údržbáři.

• Zaměstnanci jednotlivých VOJ začínají 
více „slyšet“ na trvalé zlepšování, oproti 
lednu se zvyšuje počet vyplněných 
karet s dobrými nápady.

BŘEZEN
• Novinka ve vedení OKD, Radim Tabášek 

je personálním ředitelem, Miloslava 
Trgiňová řídí fi nance a informační 
technologie.

• Začal zaměstnanecký průzkum.
• Největší sekce v OKD – DBT 

2800/6000 stěhovali na závodě Lazy 
Dolu Karviná přímým překlizem bez 
demontáže.

• Rozeběhla se „zlepšovatelská“ soutěž 
o nové auto i jiné hodnotné ceny.

• Sbírka Nadace OKD s prodejem vánoč-
ních kapříků vynesla 66 tisíc korun, 
rozdělily si je Občanské sdružení svatá 
Barbora a Dítě s diabetem.

• Na zrušené doubravské šachtě Eleono-
ra odstřelili těžní věž.

DUBEN
• Nové pásy zvýšily kapacitu centrálního 

odtěžení Dolu Paskov. Tato šachta 
získala i putovní fedrunkový kahan 
za nejlepší výsledky prvního kvartálu.

• Začala soutěž „Bezpečnost na prvním 
místě“, hlavní cenou je stejně jako 
u „zlepšováků“ nový automobil.

• OKD se stala nejobdivovanější 
fi rmou mezi českými těžaři. Členové 

parlamentního rozpočtového výboru 
na exkurzi poznali, jak to chodí na šach-
tě, sfárali na Dole Karviná, závod Lazy.

• Lékaři a zdravotníci báňské záchranky 
dostali nové „pracovní“ oblečení.

KVĚTEN
• Continuous Improvement je v plném 

běhu, zkouší se kontejnerizace mate-
riálu pro důlní pracoviště, zapojují se 
i zaměstnanci Centra servisních služeb.

• OKD, Doprava se přejmenovala 
na Advanced World Transport (AWT).

• Unikátní řešení dopravy osob mají na Dole 
Darkov, využívají sedačkovou lanovku.

• OKD se svou fi remní Nadací OKD 
spustila internetový projekt „Po sto-
pách OKD“ spojený s návštěvou desítky 
zajímavých míst v regionu.

• THK Čechpol se jako první dodavatel-
ská fi rma stala držitelkou Zlatého Per-
mona za skvělé výsledky v bezpečnosti.

• Týdeník Horník opět uspěl v nejpres-
tižnějším hodnocení fi remních tiskovin 
a  soutěži Zlatý středník, získal druhé 
místo.

• Házenkáři HCB Karviná jsou českými 
mistry!

ČERVEN
• Na šachtách se objevují zrcadla, aby 

se každý podíval, kdo odpovídá za jeho 
bezpečnost.

• CI opět skloňováno ve všech pádech 
na všech VOJ, Důl ČSM zavedl napří-
klad jako odměnu za nápad měsíce 
parkování na „ředitelském“ místě. 

• Důl Darkov testuje nový kombajn R75 
pro ražby.

• OKD dala půldruhého milionu korun 
na odstraňování povodňových škod v regionu.

• HBZS se pochlubila novou zásahovou 
vysokozdvižnou plošinou s dosahem až 
třiceti metrů.

• Hornické muzeum se stalo součástí 
Dolní oblasti Vítkovic, spolu mají oba 
historické průmyslové areály lepší 
potenciál.

• OKD coby člen Svazu průmyslu 
a dopravy ČR doporučila nové vládě, 
aby se lépe starala o energetickou 
budoucnost státu.

ČERVENEC
• Finišuje program POP 2010, na chle-

bovickou lokalitu Dolu Paskov jde první 
dobývací komplex v historii celé této 
šachty, měnili kvůli tomu i dopravní 
nádobu.

• HBZS má nového ředitele, stal se jím 
Josef Kasper.

• Za podpory OKD se uskutečnil festival 
Colours of Ostrava i divadelní přehlídka 
Shakespearovské slavnosti.

• Svačinářka se závodu ČSA Dolu Karviná 
předvedla v televizi své kuchařské 
umění.

SRPEN
• Rubáňová „brygada“ Tadeusze Czaji 

opět na scéně, začala na Dole Darkov 
kopat s vysokým komplexem POP 2010 
v porubu 340 880, který měl klíčový 
význam pro plnění těžebních úkolů.

• Důl Paskov nepustil fedrunkový kahan, 
nejlepší výsledky měl i ve druhém 
kvartále.

• Vedení OKD odměňovalo nejlepší 
kolektivy za výsledky v bezpečnosti, 
absolutní jedničkou je ten přípravářský 
Libora Tománka z Dolu Paskov s půl-
druhého roku trvajícím bezúrazovým 
provozem.

• Důl Karviná pomohl technickým vyba-
vením povodní postiženým obyvatelům 
severních Čech.

• Díky centrální klimatizaci zažívali 
na Dole ČSM druhé léto bez přestávek 
vynucených vedrem.

ZÁŘÍ
• NWR, mateřská fi rma OKD, vyhlásila 

výsledky za první pololetí – byly pozitiv-
ní, „plusové“.

• Do lavic karvinské Střední školy tech-
niky a služeb usedli další noví horničtí 
učni. 

• Hornické slavnosti (pro většinu revíru 
v Karviné, pro paskovskou šachtu 
ve Staříči) proběhly ve znamení mizer-
ného počasí, návštěvníky to ale neod-
radilo, kasičky pro Občanské sdružení 
svatá Barbora se plnily.

• Novinka z CI, ruční práškování, začala 
šetřit na Dole ČSM čas i lidi.

• Zahájen další ročník populárního turna-

je družstev Horník Bowling Cup.
• Vyrůstá prestižní škola PORG v Ostravě, 

OKD podpoří studium talentovaných 
dětí svých zaměstnanců.

ŘÍJEN 
• Putovní fedrunkový kahan se 

přestěhoval na Důl Darkov. Tato 
šachta také získala největší skipové 
nádoby v revíru s objemem 35 metrů 
krychlových.

• Důl ČSM zahájil „akci roku“ neboli 
stěhování vysokého dobývacího kom-
plexu Bucyrus 2600/5500 do nové 
stěny.

• Na Dole Paskov najel vůbec první POP 
2010, a to v porubu 063 606.

• Střední škola techniky a služeb 
v Karviné slavila šedesátiny, obno-
vené hornické obory vyučuje druhým 
rokem.

• NWR postavila za 1,6 miliardy korun 
v ostravské Koksovně Svoboda novou 
baterii. 

LISTOPAD
• Důl 9. květen – nynější závod 3 Dolu 

Darkov – oslavil padesáté naroze-
niny.

• Ferrit ze Starého Města otevřel tes-
tovací polygon závěsných lokomotiv 
a představil zajímavé novinky. 

• Hornickou desítku ve Frýdku-Místku 
vyhrál maďarský běžec.

• Horník Bowling Cup zná vítěze, v kate-
gorii OKD to byla darkovská „Parta Hic“, 
mezi VIP tým Dolu Karviná.

• Nadace OKD ocenila nejlepší projekty 
i osobnosti neziskové sféry.

• Za celoživotní přínos také pro české 
hornictví dostal na VŠB-TU čestný 
doktorát polský profesor Krystian 
Probierz. 

• CI zaznamenal rekordní počty dobrých 
nápadů.

PROSINEC
• Ukončena revírní soutěž CI, hlavní výhru 

v podobě škodovky získal Radim Borový 
z Dolu Darkov. Ceny za trvalé zlepšování 
se losovaly i na jednotlivých šachtách.

• Důl Karviná oznámil rekordní těžby 
v uplynulých dvou měsících, říjen – 468 
tisíc tun, listopad dokonce 475 tisíc tun.

• Přípravářská jednička z Dolu Paskov 
– kolektiv Petra Plačka – vyrazil 
opět kilometr, a to už třetím rokem 
za sebou.

• Důl ČSM dostal razicí kombajn SM 160 
do „středních“ podmínek, absolutní 
novinku v revíru.

• Proběhly tradiční šachťáky, na nichž se 
vybraly desetitisíce korun na Barborku. 
Hornickým sirotkům přispěli i záchraná-
ři a další kolektivy.

• Uskutečnilo se setkání dětí a maminek 
z OSSB, tradiční BarboRadování.

• Vedení OKD dalo po dohodě s odboráři 
zaměstnancům vánoční dárek navíc – 
mimořádný fi nanční bonus za bezpeč-
nost práce. uzi



Zábavná příloha nejen pro havíře

Každa rodina ma určitě v jakymsi tym 
šifoneře krabicu od butuv a v ni haldu 
starych zažlutlych černobilych fotek svojich 
předkuv. Aji my z Mařu mame paru takich 
krabic. A jedna z fotek v nich je obzvlašť 
vyvedena. Oba moji potomci se ji pokažde 
chechtaju jak blazni. A nědivim se jim. 
Na te malučke fotce je muj dedek z tati-
kove strany ze svoju druhu manželku před 
baračkem v Kašparkovicach u Prostředni 
Suche. Teta, jak zme ji řikali, je na ni 
v květovane zastěře a květovane šatce 
na hlavě, dědek Lojzek, štvrty teho mena 
v naši dynastii, je doslova: moderni košulu 
ma uškrcenu kravatu ve tvaru špičky kopi 
či špice na halapartně. Delka? Bratru 
dvacet čisel! Galaty, nětradičně s paskem 
aji kšandami, mu koňča enem centimeter 
od te kratke kravatle. Každy, kdo tu fotku 

vidi, se dycki pta, kolik stařik měřil a esli 
ty gatě su skutečně jeho… Dycki se při 
tym spomenu na kamoša, co se mnu 
kdysi faral na ostravskim Bezruču. Temu 
segra emigrovala do Států, a když se z jeji 
navštěvy vratil jeho tata, chlubil se fotku, 
na kere se fotr natahuje na zahradě po raj-
čatach na keřiku. A dycki řikal: „Tak 
velke ma segra rajčata!“ 
To trvalo až do doby, 
než se ho kdosik 
zeptal: „A něsu 
nahodu ty rajčata 
normalni, ale tvuj tata 
je taky maly?!“ A vtedy 
chlubeni s americkimi 
rajčatami skoňčilo. Čemu 
všecky ty dluhe dřisty? 
Temu, že v nedělu po Novym 

roku přišel Na Upadnicu na „novoročni 
pivo“ tež  Rudek, kery zajdě malokdy. Přišel 
v novych, asi ježižkovskich, galatach přes-
ně v duchu jeho vyhlašeneho vybraneho 
modniho vkusa: galaty mu sahaly skorem 
až pod paždě. Moch tak bez problemu 
zapinať či rozepinať opasek, kereho sponu 
měl kajsik nad cickami. Všecko bylo 
v rychtyku do doby, než vypil pate pivo 
a měl nutkani. A vtedy přišel na něvyhodu 

tych divnych galat. Buntek měl až pod 
bradu a jeho spodni konec kusek 
nad pupkem. Co včil? Ale Rudek je 
mazany, takže zvladnul aji to. Prostě 

galaty rozepnul a nechal je spadnuť 
až na kotniky. Tym se odhalil ni 

enem to, co potřeboval, ale 
aji pozadí. To sralo ni enem 
chlopy na hajzlu, bo kdo 
se ma divať na holu řiť, 

ale aji jednu babu, 
co tam nechtěně 

nahlidla. A aji když vypadala jako postarši 
sexualni pracovnice, začala ječeť jak 
prvnička, co že su to za němravnosti a jak 
to može personal trpěť. A tak to personal 
přestal trpěť a vynes Rudka s holym 
pozadim a tym padem aji popředim před 
hospodu. A jak na potvoru zrovna jeli okolo 
policajti a bez řeči ho zebrali. Chlapum 
tym padem zmrznul smich na pyskach, 
ale vratil ho tam tradičně Erďa: „Mlada 
děvuška v minisukňach stopla kamion. 
Sedla se na zadni zic a bo byla utahana, 
hned usnula. A jak to byva, sesunula se 
kusek dopředku, sukňa se ji vykasala a bo 
byla jak se pravi naostro, bylo ji viděť přes 
spodek až do krku. Řidič to viděl ve zpět-
nym zrcatku, dlubnul do zavoznika, kery 
tež klimbal, až se podiva do zrcatka. Ten se 
kuknul a pravi: ,Půjč mi hřeben. Vypadám 
jak píča!‘ Fajne, ni?!“

Tuš Zdař Buh, vaš Lojzek
P. S. Rudka sme už tři dny něviděli.

Kratky dědek, či dluhe galaty?
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Silvestr, maškarní ples, plážová 
párty... To jsou jen některé příležitosti 
vyšňořit se tak, jak to učinil sympa-
tický pár na naší loňské poslední 
soutěžní fotografi i č. 48. Zvláště 
dámský obleček je odvážně působivý 
a zaujal nejen mužskou část našich 
soutěživých čtenářů. Nejlepší tři 
vtipné texty jsme vybrali k ocenění 
stokorunovými bankovkami.

Výherci soutěžní fotografi e č. 48 jsou: 
Emílie Černá, Oldřich Tomeš a Pavel 
Nohava, všichni tři z Ostravy.

„Oblečení horní, 
dolní nechali jsme 
na Stodolní.“ (eč)

„Vytáhl jsem svoji paní 
na exkurzi do rubání. Mělo 
to však jeden háček, sfárali 
jsme bez fáraček.“ (ot)

„Nebudu přece chodit 
nahoře bez!“ (pn)

Po silvestrovském veselí zůstává 
obyčejně řádný nepořádek. V něm 
se najde nejeden špuntík od šam-
paňského. A ten našla i naše kočička 
na prvním letošním soutěžním sním-
ku. Nevíme sice, jestli se dříve než 
do hry nepustila do dopíjení nějakých 
těch alkoholických zbytků, nicméně 
s korkovou zátkou si užila své, jak vid-
no z fotografi e. Dokážete k ní vymyslet 
vtipný text? Pokud se vám to podaří, 
pošlete nám ho. Autory tří nejlepších 
odměníme stokorunou.  syl

Uzávěrka je v úterý 11. ledna 2011.
Texty posílejte poštou na adresu 
redakce: Týdeník Horník, Prokešovo 
nám. 6, 702 00 Ostrava, faxem 
na tel. číslo: 596 113 648, nebo 
e-mailem: renata.pavlikova@okd.cz. 
Zaslaný text označte SOUTĚŽ. Neza-
pomeňte připsat své jméno, adresu, 
případně telefonní číslo. Výherci si 
mohou odměnu vyzvednout po před-
chozí telefonické domluvě s Renatou 
Pavlíkovou na čísle 732 829 149, 
nejpozději však do 10. dne následují-
cího měsíce. Pokud tak neučiní, výhra 
propadá. Jména výherců soutěžní 
fotografi e č. 1 zveřejníme v dalším 
čísle novin.

Hra o tři stokorunySvé znalosti předává dětem
Jiří Vavřík se věnuje včelařství půl století, přesto ho včely stále dovedou překvapit. Stejně jako žáci z kroužku, který vede

HAVÍŘOV – Víte, že si včelaři značku-
jí včelí matky barvami podle toho, 
ve kterém roce se vylíhly? Když se 
matka narodila v roce, který končí 
jedničkou nebo šestkou, nakreslí jí 
na záda bílé kolečko. Když se naro-
dila v roce končícím dvojkou nebo 
sedmičkou, značka je žlutá. V dal-
ším roce následuje červená, pak 
zelená a nakonec modrá. Víc barev 
není třeba – déle než pět let totiž 
matka nepřežije.

„Existuje k tomu i taková mne-
motechnická pomůcka. BoŽe, Čím 
Značit Matky? opakují si včelaři, 

aby barvy nespletli,“ vysvětluje 
hornický důchodce a zanícený vče-
lař Jiří Vavřík z Havířova.

Dnes čtyřiašedesátiletý rodák 
z Bludovic se vyučil důlním elektro-
zámečníkem na učilišti Dolu Dukla, 
odpracoval 17 a půl roku na teh-
dejším Dole ČSA a dalších 14 a půl 
roku na Dukle. Začínal v rubání 
a končil v dílně technického rozvoje, 
kde se podílel na realizaci zlepšova-
cích návrhů. „Z těch dob mi zůstala 
i taková malá profesionální defor-
mace. Stále mám touhu něco vymýš-
let, zlepšovat,“ usmívá se Vavřík.

S včelami se setkal, když mu bylo 
třináct. Vedoucí včelařského krouž-
ku v ZŠ v Bludovicích Jindřich 
Šimšálek ho tehdy vyzval, aby mu 
pomohl chytit roj. „Roj jsme chy-
tili, ale aniž jsem se nadál, chytily 
si včely mne,“ vzpomíná Vavříček. 
Na půdě rodného domu našel teh-
dy starý úl, usadil ho na zahradě 
a o životní koníček měl vystaráno.

„Protože včely, to je láska na celý 
život. Je to živý organismus, od kte-
rého se celý život učíte, a který vás 
znovu a znovu dokáže překvapit. 
Třeba zrovna nedávno jsem zjis-

til, že včely dokáží budovat dílo 
i směrem nahoru! Vždycky jsem si 
myslel, že umí klást plástve pouze 
směrem dolů, a to se včelám věnuji 
padesát let!“ popisuje.

V loňském roce oslavila Základní 
organizace Českého svazu včelařů 
v Havířově 100 let trvání. Nářky 
nad úbytkem členstva a včelstev 
vybudily havířovského včelaře 
k další činnosti. Po dohodě s ředi-
telkou bludovické ZŠ Jiřinou Sivou 
založil letos v květnu ve škole vče-
lařský kroužek Ambrožíci (pod-
le patrona včelařů sv. Ambrože), 
jehož logo nakreslil významný 
havířovský malíř Ota Dedek.

Pomáhal chytat roj
a než se nadál,

chytily včely jeho.
„Mám v kroužku devět žáků 

a jsou to moc šikovná děcka. Musím 
poděkovat majiteli bludovického 
statku Janu Kotulovi, který nám 
zakoupil tři úly, včelstva, a veškeré 
včelařské pomůcky a vyčlenil nám 
místo k jejich umístění. Je to pět 
minut od základní školy,“ říká Vav-
řík. Spolu se „svými“ dětmi nyní 
připravuje i putovní výstavku o vče-
lařství, která by měla kroužit po ško-
lách a dalších zařízeních a populari-
zovat tento obor lidské činnosti.

„Včely a potažmo včelaři jsou 
pro přírodu nesmírně důležití. 
Tady nejde jen o med, propolis 
a další produkty. Včely jsou v pří-
rodě hlavními opylovači, bez nich 
by se stěží obešla,“ vysvětluje vče-
lař Jiří Vavřík. Bohuslav Krzyžanek
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Jiří Vavřík před panely, které budou tvořit součást putovní výstavy o včelařství. 

    H
ornické                           příběhy z regionu

VČELAŘ

Bludovické školní úly, u nichž se děti učí včelařským dovednostem. 

1

Ambrožíci v alegorickém voze na letošních slavnostech Havířov v květech. 

Víte, že...

• včela létá rychlostí až 29 km za hodi-
nu, a to do vzdálenosti 4 až 8 km

• vyzimované včelstvo by mělo mít 15 
tisíc včel, na vrcholu činnosti až 60 
tisíc jedinců

• včelstvo spotřebuje pro sebe za rok 
okolo 70 kg medu a asi 150 litrů vody

• pro chovatele vyprodukuje včelstvo 
za rok v průměru asi 30 až 40 kg medu

48
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Na Landeku bylo na Nový rok rušno
Jedenáctý novoroční výstup na bájný ostravský kopec trhal rekordy návštěvnosti. Pro pamětní list z výšlapu si přišlo 304 turistů
OSTRAVA – Jiskřivý sníh, pár stup-
ňů pod nulou a romantická zimní 
krajina. Přesně takové kulisy pro-
vázely letošní Novoroční výstup 
na Landek, který už pojedenácté 
uspořádal Klub českých turistů, 
odbor Baník Ostrava OKD. Není 
divu, že akce opět trhala rekor-

dy návštěvnosti. Pro pamětní list 
z výstupu si přišlo 304 účastníků, 
další desítky, možná stovky lidí si 
vychutnaly pohled z landecké roz-
hledy, ale do fronty pro diplom se 
jim nechtělo.

„Mohu jen potvrdit, že letošní 
ročník výstupu byl opravdu výbor-
ný,“ konstatoval i hlavní pořadatel 

akce Václav Šebek, který vypisoval 
pamětní listy a blahopřál turistům 
k novému roku. Výšlap začínal ofi -
ciálně v 10 hodin, ale to už jich 
předal na 20 a další vypisoval ješ-
tě po ukončení akce po 13. hodině 
v Harendě v Landek Parku.

„Na přestávku nebyl čas a ruka 
už byla vypsaná a zmrzlá. Navíc 
začal foukat vítr, který nám málem 
zbořil stan, takže jsem raději 
pozval poslední výstupníky do tep-
la,“ vysvětloval Šebek. „Ale jsem 
rád, že všichni byli spokojeni, 

a věřím, že za rok přijdou znovu,“ 
dodal s úsměvem.

Potěšilo ho rovněž, že cestu 
na Landek si také letos našli nejen 
Ostravané, ale i lidé z širokého okolí. 
„Pozdravil jsem se třeba se známými 
z Olomouce, ale určitě se tu objevili 
turisté i z dalších měst,“ řekl s tím, 
že při výstupu se prodalo v rám-
ci celostátní charitativní akce KČT 
na 200 Novoročních čtyřlístků.

„Na postižené turisty jsme tak 
vybrali přes čtyři tisíce korun,“ upřes-
nil Václav Šebek.  Bohuslav Krzyžanek

Hlavní organizátor Václav Šebek předává další pamětní list.

Výhled z landecké rozhledny, vyzdobené mj. 
hornickou vlajkou, potěšil velké i malé.
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Revírní bratrská pokladna, zdravotní 

pojišťovna, bude v roce 2011, tak 

jak tomu bylo i v létech  2008, 

2009 a 2010, zajišťovat  pro 

exponované pracovní profese 

důlních zaměstnanců OKD ochranný 

zdravotní program, tzv. Vitaminizaci 

2011. U těchto exponovaných 

důlních profesí došlo v minulých 

létech vlivem podávání vitamínu C 

ke znatelnému snížení nemocnosti 

v první polovině roku, tj. v době,  

kdy se šíří každoročně na našem 

území sezónní chřipkové vlny.

Tento ochranný program se 

bude v roce 2011 opět vztahovat 

na vybrané skupiny horníků, tj. 

na rubače, raziče a lokomotiváře, 

kteří jsou vlastními zaměstnanci 

OKD. Vitaminizace 2011 se bude také 

vztahovat na všechny nižší techniky 

na dolech do funkcí vedoucích úseků. 

Způsob vitaminizace skupin 

horníků, tj. 1 tableta denně v období 

ledna až března 2011, navazuje 

na způsob prevence, a to jak z hlediska 

respiračních a chřipkových onemocnění, 

tak i případné karcinogenity, který 

byl prováděn v létech 2008 až 2010. 

Obsah vitamínu C v množství 100 mg 

v jedné tabletě bude opět činit 167 

procent doporučené denní dávky. 

Přirozený způsob příjmu vitamínu C 

potravinami v zimním období  bývá 

u zmíněné skupiny populace ve většině 

případů nedostatečný. Průzkumy 

stravovacích zvyklostí u středně a těžce 

pracujících ukazují, že tyto skupiny osob 

dávají přednost potravinám s vyšším 

obsahem energie, přičemž klesá zájem 

o konzumaci ovoce a zeleniny.

Vitaminizace 2011 zajišťovaná v OKD 

Revírní bratrskou pokladnou, zdravotní 

pojišťovnou, na jednotlivých důlních 

podnicích se bude týkat denně cca 

5000 osob ve zmíněných profesích. 

Výsledkem by mělo být obdobné snížení  

nemocnosti u vybraných důlních profesí, 

v době nástupu sezónní chřipky, tj. 

v lednu až březnu 2011, tak jak tomu bylo 

v minulých létech 2008, 2009 a 2010.

„VŽDY NĚCO NAVÍC!“

VITAMINIZACE  2011
ochranný zdravotní program

Revírní bratrské poklady, zdravotní pojišťovny

pro exponované skupiny horníků v OKD, a. s.

Zněl duch
vánočních tradic...
KARVINÁ – U příležitosti vánočních 
svátků se scházejí mnozí přátelé, aby 
bilancovali uplynulé měsíce a připo-
mínají si vánoční tradice.

Slováci, kteří si díky havířině 
našli své domovy na Karvinsku, mají 
například takovou říkanku: „Veselé 
Vianoce chceme vám priať, aby člo-
vek človeka stále mal rád. Aby jeden 
druhému viac šťastia prial a aby 
rok, ktory onedĺho príde, za to stál.“ 
A právě v duchu těchto veršů se nes-
lo předvánoční setkání karvinských 
členů Obce Slováků a jejich přátel. 
S pásmem koled, přání, lidových 
zvyků a ukázkami folkloru ze střed-
ního Slovenska z okolí Oravy přijela 
část dětského folklorního souboru 
Pilsko z Oravského Veselého, jehož 
název je odvozen od hory nad touto 
obcí. Sedmdesátičlenný kolektiv 
mladých folkloristů již osmatřicet 
let úspěšně vedou Pavla a Serafi n 
Ganobčíkovi. 

Nechyběl slavnostní přípitek 
a zdravice ústřední postavy karvinské 
Obce Slováků Vilmy Krňávkové, pravá 
slovenská kapustnica ani vánoční cuk-
roví. Po ukončení kulturního programu 
se rozproudila taneční zábava. jb

Účastníci předvánočního setkání 
karvinské Obce Slováků už trénovali 
i na Silvestra.
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Fakta o Landeku

Kopec Landek je nejvýchodnějším cípem 
Českého masivu. Odtud pochází i jeho 
název, který je odvozen z německého 
Land-Ecke, čili „kout země“. Jeho výška 
dosahuje 280 m n. m., rozloha činí 85,53 
ha. Je porostlý vzácnou vegetací, mj. 
buky starými více než 150 let. Lze tu najít 
vzácné druhy hmyzu či chráněné druhy 

ptáků, jako jsou chřástal polní, lejsek šedý 
či strakapoud prostřední. Opuštěné hor-
nické štoly osídlují netopýři. V roce 1924 
tu bylo objeveno sídliště lovců mamutů 
ze starší doby kamenné, z období před 
asi 30 tisíci let. Celkově se Landek může 
pyšnit nepřetržitým osídlením trvajícím 
více než 23 tisíc let.

Na trase Novoročního výstupu na Landek.
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Chvíle klidu mezi Betlémy 
OSTRAVA – Přestože vánoční svátky 
jsou již dávno za námi, výstava Betlé-
mů v galerii Slezskoostravského hradu 
pokračuje do 9. ledna. Prezentuje 
se na ní více než dvě stovky betlémů 
nejen z České republiky, ale také ze 
zahraničí. Otevřeno je denně od 10 
do 18 hodin. 

Koncerty v lázních
KARVINÁ – V rehabilitačním sanatoriu 
Lázní Darkov v Karviné-Hranicích si 
přijdou na své milovníci hudby. V pátek 
7. ledna se v Baru Fontána od 19 
hodin koná koncert Davida Školoudíka 
pod názvem Ta naše písnička česká. 
O tři dny později v pondělí 10. ledna 
ve Společenském sále bude od 19 
hodin koncertovat „Stanley´s Dixie 
Street Band“.

Hornické kolonie
HAVÍŘOV – Klub přátel Hornického 
muzea pod Landekem, pobočka 
Havířov, pořádá
ve spolupráci s Městským kulturním 
střediskem Havířov besedu se Zdeň-
kem Dombrovským na téma Hornické 

kolonie. Uskuteční se 10. ledna 
v 16.30 hodin v loutkovém sále KD 
Petra Bezruče.

Přijďte si zasoutěžit
OSTRAVA – Soutěže pro děti 
i dospělé jsou připraveny v Centru 
volného času na ulici O. Jeremiáše. 
Ve čtvrtek 13. ledna se tam koná 
turnaj ve stolním tenise, ve čtvrtek 
27. ledna pak velký šachový turnaj. 
Obě soutěže začínají v 15.30 hodin 
a uzávěrka přihlášek je čtvrt hodiny 
před zahájením turnajů.

Představí se učitelé
KARVINÁ – Novoroční koncert učitelů 
ZUŠ Bedřicha Smetany je pořádán 
v úterý 11. ledna od 17 hodin v sále 
uvedené školy v Karviné-Novém Městě.

Tři králové koledují
REGION – Až do 14. ledna probí-
há Tříkrálová sbírka 2011. Na této 
celostátní akci se podílí také Charita 
Ostrava s partnerskou Charitou sv. 
Alexandra. Z fi nančních příspěvků dár-
ců budou podpořeny mnohé projekty 
pomáhající lidem v nouzi. syl

Tipy HorníkaNadace Landek zhodnotila
další rok své bohaté činnosti
Největším přispěvatelem byla Nadace OKD. Ta poskytla 30 procent všech prostředků

OSTRAVA – Všechny projekty roku 
2010 byly uzavřeny a vyhodno-
ceny. Konstatoval to ve čtvrtek 
16. prosince předseda správní rady 
Nadace Landek Ostrava Miroslav 
Lenart. 

Na realizaci přijatých
projektů nadace

uvolnila v roce 2010
přes 1,2 milionu korun.
Členové správní a dozorčí rady 

nadace uvítali na svém 143. zase-
dání v Ostravě-Petřkovicích mluv-
čího OKD Vladislava Sobola, 
zastupující ředitelku Nadace OKD 
Lenku Markovou, výkonného ředi-
tele sdružení Dolní oblast VÍT-
KOVICE Petra Koudelu, zástupce 
neziskových organizací usilujících 
o zachování a obnovu hornických 
a industriálních památek, tradic 
a zvyků a další hosty.

I přes dozvuky hospodářské rece-
se a obtíže při získávání fi nančních 
prostředků tzv. fundraisingu, čin-
nost nadace podpořilo v roce 2010 
celkem 55 sponzorů. Na realizaci 
projektů přijatých do Nadačního 
programu nadace uvolnila přes 
1,2 milionu korun. Celkem 30 pro-
cent získaných prostředků poskyt-
la Nadaci Landek Nadace OKD.

K 25 podpořeným projektům 
přidala Nadace Landek loni i dva 
vlastní. Za účasti zástupců největ-
ších sponzorů a ostravského magis-

trátu, který reprezentoval primátor 
Petr Kajnar, uskutečnila v říjnu 
křest tradičního hornického kalen-
dáře Těžní věže 2011. V listopadu 
podpořila vydání publikace Vilém 
Wünsche a Šenov, přibližující 
postavu jednoho z nejvýznamněj-
ších českých výtvarných umělců, 
kteří se věnovali hornickým téma-
tům. 

Zástupci Nadace Landek se 
v průběhu loňského roku zúčast-
nili jednání s představiteli ostrav-
ských městských obvodů, regio-
nálních či republikových setkání 
pořádaných neziskovými organi-
zacemi, jedním z vrcholů činnos-
ti pak byla účast na celostátním 
setkání hornických měst a obcí 
v západočeském Stříbře.

„Díky své činnosti si Nadace 
Landek získala dobré jméno nejen 
v regionu. Ačkoliv nepatří k těm 
největším, v žebříčku nadací ČR 
působících v rámci Fóra dárců se 
umístila podle výše poskytnutých 
prostředků na 19. místě,“ konstato-
val Lenart.

Členové Nadace Landek ref lek-
tovali změnu vlastníka Hornic-
kého muzea v Ostravě, které 
převzalo zájmové sdružení práv-
nických osob Dolní oblast VÍT-
KOVICE. „Přesunem pracovníků 
do struktury nového vlastníka 
nedošlo k zpřetrhání osobních 
vztahů ani narušení spolupráce,“ 
zdůraznil Lenart s tím, že nadace 
má proto i nadále zájem o aktivní 
součinnost. bk
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  EXPRESNÍ Konto se základními bankovními službami 
na 3 měsíce zdarma a s Kartou EXPRES 
k okamžitému použití

  Převratná hypotéka na bydlení s atraktivní úrokovou 
sazbou 3,00 % p.a.*

  PRESTO půjčka na cokoli s možností získat 
až 500 000 Kč do hodiny a s dalšími výhodami, jako 
je např. odložení měsíční splátky nebo předčasné 
splacení

*  Úroková sazba platí do odvolání a za podmínek stanovených bankou.

Více informací o naší nabídce získáte v nově otevřené 
pobočce UniCredit Bank Czech Republic, a.s., 
třída Osvobození 1720/11, 735 06 Karviná nebo na 
tel.: 955 959 887, fax: 221 155 050, 
e-mail: karvina@unicreditgroup.cz, 
www.unicreditbank.cz

MY, LIDÉ 
Z UNICREDIT BANK, 
JSME PRO VÁS OTEVŘELI 
NOVOU POBOČKU

JAK SNADNÉ!

IT BANK, 
Á Ř

OD 22. 12. 2010

UCB_ONB_Karvina_260x190.indd   1 30.12.2010   11:34:30

Z jednání správní a dozorčí rady Nadace Landek Ostrava.

Přehled aktuálních výběrových řízení
vyhlášených v Horníku č. 1 ze dne 6. 1. 2011. Text k dané akci je k dispozici na webové adrese: www.okd.cz  Výběrová řízení/Horník speciál.

Investice stavební  (ISTAV) 3358, 3360, 
3361, 3362, 
3363

Investice strojní (ISTR) Samostatná výběrová řízení 

Společná výběrová řízení        

Opravy stavební (OSTAV)

Opravy strojní (OSTR) Samostatná výběrová řízení 620

Společná výběrová řízení

Zahlazování následků hornické činnosti (ZNHČ)

Akce v oblasti služeb (SL) – Důlně stavební práce (DSP)
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Tajenka křížovky č. 48: „ ... to skutečně není letopočet příštího roku, to je cena za vstupenku do sálu na silvestrovskou zábavu.“    
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. 
Výherce křížovky č. 48 je pan Petr Kucharcik z Albrechtic. 
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.

Prodavač nabízí v obchodě zrcadlo: „Paní, kupte si toto zrcadlo.
Nemusíte se ho bát. Uvidí všechno… (viz tajenka).“ 

T j k kříž k č 48 t k t č ě í l t č t říštíh k t j t k d ál il t k áb “

Pomůcka: 
ANSA, Arica, 

coal, ei.
Zubní kaz

Dokola 
při-pevnit 
lepením

Příbuzná Španělská 
exkrálovna Hle (nářečně) Pole ležící 

ladem
Dobytčí 
nápoje

Tisková 
agentura 

Itálie (zkr.)
Pohyb 

vzduchem Tropický plod Prudké 
napadení

Velká kovová 
nádoba

Anglicky uhlí
Opasky

Had z Knih 
džunglí

1. DÍL 
TAJENKY

Otec (knižně)
Slabomyslný 

člověk

Záchrana 
(nářečně)

Látka s gumov. 
nitěmi

Tramvaj 
(slang.) 

Lepenka 
na střechu

Domácky 
Emílie

Bidla pro 
drůbež

Výtonidlo
Filc

Německy 
vejce

Slizy 
Americký 

sci-fi film z roku 
2010

Italské město 
se šikmou 

věží
Okolo

Vyrubané 
důlní dílo

SPZ Kladna
Velikán Zavazovat se

Chilské 
přístavní 
město

Mělký 
přechod přes 

řeku 

Koupací 
nádoby
Nafta

Skelet
Jihoamerický 
aromatický 

keř

Část hlavy
Revolver

Číselný kód 
platební 

karty

Starosumer-
ské město 

Osobní 
zájmeno

Vojenské 
jednotky

Obdělaný 
pozemek
Předložka

Zrak
Dovednost

SPZ Opavy 2. DÍL 
TAJENKY

Prezent Průvodce 
Mohameda Hesla
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Křížovka o knihu

Beran 21. 3. – 20. 4.
Máte velkou naději, 
že se vám splní vaše 
odvážná předsevzetí. 
Stará přátelství jakoby 
mávnutím kouzelného proutku znovu 
navážete. Štěstí vám bude přát i při 
nových setkáních. Pomalu, ale jistě 
vzniká situace k některým změnám, 
které se mohou dotknout jak pracovní 
sféry, tak i partnerských vztahů. Pozor 
na loňské resty. 

Býk 21. 4. – 20. 5.
Sebejistota a pře-
svědčivost vás 
neopustí ani v prvních 
dnech nového roku. 
Dostanete se do bojové nálady, která se 
umocní přísunem další energie. V práci 
si upevníte autoritu, úspěchy na pro-
fesionálním poli máte na dosah ruky. 
S tím souvisí i nezanedbatelný přísun 
fi nancí. Rodinné zázemí už tak klidné 
nebude.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
S příbuznými 
a kolegy se dostanete 
na stejnou notu, ta 
tam jsou mračna, 
která se v posledních dnech minulého 
roku objevila. Váš společenský život 
dostanete nový rozměr. Rozhodně 
na tom neproděláte. Menší narušení 
očekávejte v partnerských vztazích, 
a to z důvodu časového vytížení. O nic 
vážného však nepůjde.

Rak 22. 6. – 22. 7.
První dny v novém 
roce budou ve zna-
mení klidu a pohody. 
Slabší to bude s vaší 
fyzickou kondicí. V práci by vám mohl 
někdo vytknout menší pracovní nasaze-
ní. Budete nuceni se více koncentrovat 
a hlavně mlčet. Výmluvy na to či ono by 
měly spíše negativní ohlas. Čeká vás 
příjemná souhra jak s partnerem, tak 
dětmi.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Letošní rok začne pro 
vás slibně a to díky 
vašemu nasazení – co 
slovo, to čin. Nastává 
i příhodná doba k realizaci plánů, 
které jste odkládali. Budete se muset 
ale poprat s tím, že spousta lidí bude 
hluchá k vašim požadavkům a argu-
mentům. Partnerské vztahy se utuží 
a milostný život nezadaných se rozjede 
na plné obrátky. 

Panna 23. 8. – 22. 9.
Nejraději byste tyto 
první pracovní dny 
trávili ještě na horách. 
Realita je neúprosná, 
ale energie, kterou jste během volna 
načerpali, vám pomůže pracovní proces 
rozjet na plné obrátky. Seskupení 
planet vás zbaví nepříjemných závazků 
a vaše hvězda začne pomalu a jistě 
stoupat. Nezapomínejte na stará 
přátelství.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Začátky nového 
roku budou pro vás 
plné pochybnosti 
a nejistoty. Nemělo 
by však dojít k ničemu vážnému, abyste 
se museli nervovat a do něčeho nutit. 
Štěstí by se na vás mělo usmát v podo-
bě menšího fi nančního obnosu, chce 
to ale trochu zainvestovat. Budoucnost 
partnerského vztahu směřuje k zajíma-
vému rozměru.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Udržet vaši energii 
a fantazii na uzdě 
bude v prvních dnech 
nového roku téměř 
nadlidský výkon. Přesto je nutné, abyste 
špičkou jedné nohy zůstali na pevné 
zemi. Své věci a menší nakupené pro-
blémy řešte s nadhledem. Partnerský 
život poběží ve vyježděných kolejích 
a nové lásky mají šanci na úspěšné 
pokračování.

Střelec 23. 11. – 21. 12.
Hektický pro vás 
bude začátek roku 
v zaměstnání a ani 
pro kolegy nebudou 
nejbližší dny příliš poklidné. Nestačíte 
se ani porozhlédnout a někteří aktivní 
spoluzaměstnanci vás budou popo-
hánět k většímu tempu. Rodinný život 
bude ve znamení nervozity z blížícího se 
ohodnocení vašich ratolestí. Nezoufej-
te, i to patří k životu.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Nedávný sváteční 
shon, ruch oslav 
Silvestra a vstup 
do nového roku vás 
po odeznění udiví volným časem, který 
najednou získáte. Vaše kariéra bude 
ovlivněna pohybem hvězd. Buďte 
připraveni na události, které mohou 
významně ovlivnit vaši budoucnost. 
Důležité je, aby vám v rozhodující chvíli 
nechyběly odvaha a předvídavost.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
První týden v roce 
2011 se bude nést 
ve znamení jistých 
pochybností a ztráty 
sebejistoty. Těžko přijmete zásadnější 
rozhodnutí. Naštěstí se nic nezkazí. 
Nemělo by dojít k ničemu vážnému, 
z čeho byste se museli nervovat a dělat 
si těžkou hlavu. I v otázce fi nancí se 
na vás štěstí usměje v podobě jistého 
zisku.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
V začátku běžných 
dní vás mnohem 
více než jídlo a dobré 
pití bude přitahovat 
opačné pohlaví. Zároveň se vehement-
ně pustíte do realizace svých předse-
vzetí a plánů. Pokud to myslíte vážně 
a vložíte do toho veškerou energii, 
máte velkou šanci na úspěch. Partner 
ponese nelibě vaši častou absenci 
u rodinného krbu. 

Horoskop od 6. 1. do 12. 1. 2011 

Jak luštit sudoku: 
Každý řádek, sloupec 
a každý čtverec 
(3 x 3 políčka) musí 
obsahovat čísla od 1 do 9.

Řešení dnešního sudoku:

731586942
285491736
496327815
529178463
364952178
178643259
952734681
817265394
643819527

2
2 5 9 1 7
4 6 2 7 5

2 9 4 6 3
4 9 2 1 8

1 7 8 2 5

9 7 3 6 1
7 2 6 3 4

6

Sudoku
Potkají se dvě klíšťata a jedno se ptá druhého: „Tak co, jak jde život?“
A druhé klíště odpoví: „Ani se neptej, je teprve poledne a už mě 
dvakrát vytočili!“

Znechucený manžel říká manželce: „Až zemřeš, budeš mít na hrobě napsá-
no: „Zde leží Vladěna, vždy studená jako rampouch.“
Manželka mu odpoví: „A ty budeš mít napsáno: Zde leží Vladimír, poprvé tuhý.“

Muž přijde domů z hospody a žena ho vítá slovy: „Nestydíš se mít takovou opici?“
„Ale Maruno, vždyť já se za tebe nestydím!!“

Na plese osloví mladík dámu v letech: „Prosím vás, slíbila jste někomu příští 
tanec?“
„Ne,“ zvolá dáma nadšeně.
„To je super, mohla byste mi pohlídat víno?“

Baví se mladík s přítelem programátorem: „Tak jsem sbalil krásnou 
dívku – představ si, 90-60-90.“
„No ne?!“ reaguje přítel, „tmavě fi alovou?“

Povídají si dvě stopařky: „Všichni řidiči jsou stejní!“
„Všichni ne,“ oponuje druhá, „někteří se i brání.“

Blondýnka pluje na lodi a chce navázat kontakt s mladým mužem, proto 
ho osloví: „Taky plujete na této lodi?“

Potkají se dvě klíšťata a jedno se ptá druhého: Tak co jak jde život?“

Vtipy

Uzená polévka
POTŘEBNÉ PŘÍSADY:  50 g uzeného masa, 1,5 l vody, sůl, nové koření, bobkový list, 
1 cibule, 1 lžíce oleje, 100 g krup, 1 mrkev, 1 menší petržel, kousek celeru, 
1 stroužek česneku, pažitka, 1 vajíčko.

POSTUP PŘÍPRAVY: Uzené maso opláchneme a dáme do mírně osolené vody, 
přidáme koření, celou oloupanou cibuli a vše vaříme do měkka. Na rozpáleném oleji 
osmahneme kroupy, zalijeme je studenou vodou a uvaříme je. Vývar přecedíme, 
přidáme do něj nakrájenou zeleninu a vaříme, dokud není zelenina měkká. Do hoto-
vé polévky přidáme scezené uvařené kroupy, nakrájené uzené maso, dochutíme 
solí, utřeným česnekem, nasekanou pažitkou nebo petrželkou. Polévku zahustíme 
rozšlehaným vajíčkem.

á é
Recept Horníka
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Na szychtę przy „dechowce”
Także w tym roku witały górników zdążających na pierwsze tegoroczne zmiany orkiestry dęte
REGION – Jest to takie symbolicz-
ne rozpoczęcie nowego roboczego 
roku oraz miłe urozmaicenie co-
dziennego biegu rzeczy. Tak mó-
wią o koncertach muzyki dętej 
przed pierwszym dniem roboczym 
w kopalniach OKD miejscowi 
górnicy. Chodzi o tradycję, która 
się podoba i ma wśród ludzi duże 
wzięcie. „Gra się od zawsze i jest to 
miłe i fajne” - oceniają najczęściej 
pracownicy kopalń.

„Gra się od zawsze
i jest to miłe i fajne

- mówią górnicy.
A grano naturalnie także w tym 

roku. Załogę największego przed-
siębiorstwa wydobywczego OKD, 
Kopalni „Karwina”, przyszły w 
poniedziałek 3 stycznia pozdrowić 
wnet dwie orkiestry. W zakładzie 
„ČSA“ zagrała „Akorďanka” Fran-
tiška Huňařa, w zakładzie „Łazy” 
tradycyjnie  „Azeťanka” kapelmi-
strza Radka Fabíka, którą wiąże 
z łaziańskim zakładem duży ka-
wał historii. Grano przed pierwszą 
i drugą zmianą, a rześkie marsze 
i popularne „dechowkowe” melodie 
nastrajały raźno i optymistycznie.

Jak co roku brzmiała muzyka 
także przed obydwoma zakładami 
kopalni w Darkowie, przy której 
klubie zakładowym działa od lat Or-

kiestra Górnicza Kopalni „Darków” 
Stonawa. Ta przed ranną zmianą 
cieszyła muzyką górników zjeżdża-
jących w darkowskim zakładzie nr 
2, przed tą drugą natomiast górni-
ków zdążających do pracy w zakła-
dzie nr 3. Tu zagrała na drogę rów-
nież tym, którzy właśnie zakończyli 
pierwszą tegoroczną dniówkę. „Był 
to ładny i radosny koncert i wierzę, 
że podobny nastrój będzie nam to-
warzyszył przez cały bieżący rok” 
- złożył życzenia dyrygent darkow-
skiej orkiestry Jaroslav Šindel.

Rześka i wesoła muzyka brzmiała 
w podziedziałek rano i w południe 

w Kopalni „Pasków”. „Na sumie-
niu” miała ją orkiestra dęta „Ostra-
va”, która przed czasem połączyła 
się z górniczą „Azeťanką”. Muzycy, 
o których umiejętnościach świad-
czy „srebro” z konkursu Złota Lira 
w polskim Rybniku, koncertowa-
li, podzieloni do dwu części, tak 
przed „Starziczem”, jak i w „Chle-
bowicach”. „To fajna tradycja, nie-
oddzielnie związana z górnictwem. 
Stwarza to we mnie uczucie, jako-
by kopalnia witała mnie i życzyła 
wszystkiego najlepszego w nowym 
roku” - można było usłyszeć w tłu-
mie przechodzących górników. bk

Podziękowanie ludziom z fi rm
Dyrektor Kopalni „Karwina” Pavel Hadrava o nowych zadaniach

Zbiórka na rzecz „Świętej Barbary”
Karwina przywitała Nowy Rok koncertem górniczej orkiestry dętej

KARWINA – Ładnym sukcesem zakoń-
czyła ubiegły rok Kopalnia „Karwina”, 
kiedy to wydobywając ostatecznie 4245 
tysięcy ton węgla przekroczyła roczny 
plan wydobycia o 30 tysięcy ton. Z po-
dziękowaniami za dobre wyniki wystąpił 
w tym kontekscie do członków załogi oraz 
pracowników fi rm zewnętrznych dyrektor 
Kopalni „Karwina” Pavel Hadrava. W 
komentarzu, wystosowanym również do 
redakcji „Górnika”, nakreślił jednocześ-
nie główne zadania na rok bieżący. 

„Pomyślne wykonanie zadań 2011 
roku będzie zależne od codziennej rea-
lizacji częściowych zadań i przesłanek. 
Plan kopalni zakłada wydobycie 4390 
tysięcy ton węgla oraz przygotowanie 
około 23 tysięcy metrów wyrobisk 
chodnikowych. Dobra wiadomość to 
rozwój akcji inwestycyjnych w obydwu 
zakładach. Szansę na osiągnięcie 
sukcesu dostrzegam w zapewnieniu 
planowej ilości i jakości wydrążonych 
metrów chodnika, kotwieniu, zmniejsze-
niu awaryjności maszyn, podwyższeniu 
czasu efektywnego przebiegu ciągów 
produkcyjnych, realizacji terminów i 
jakości zbrojenia, zapewnieniu maksy-
malnego bezpieczeństwa i codziennej 
realizacji założeń na wszystkich odcin-
kach” - napisał Hadrava.

„Należy sobie uświadomić, że 
wszystkie czynności nawiązują do 
siebie, co oznacza, że niewykona-
nie częściowych zadań wpływa na 
niewykonanie podstawowych zadań 
całej kopalni. Przy wystąpieniu 
takich problemów należy więcej ze 
sobą komunikować, zwracać uwagę 
na mankamenty i nie pozostawiać 
wszystkiego na ostatnią chwilę, kiedy 
trudno jest już cokolwiek zaradzić. W 
takich przypadkach brakuje kontroli 
przełożonych, którzy powinni być 
zdolni rozwiązać daną sytuację dużo 
wcześniej (jeśli o niej wiedzą!).

Zadania bieżącego roku nie są 
łatwe, wierzę jednak, że załoga Kopalni 
»Karwina« potrafi  stanąć na wysokości 
zadania i wykonać je. We wrześniu 2010 
r. mało kto wierzył, że zrealizujemy i 
przekroczymy o 30 tysięcy ton plan wy-
dobycia. Z doświadczenia jednak wiem, 
że nadrabianie wszystkiego w ostatniej 
chwili też nie jest dobre i nie zawsze się 
uda. Dlatego wracam do myśli ze wstępu 
niniejszego artykułu: Przez realizację co-
dziennych trudnych zadań na wszystkich 
odcinkach prowadzi droga do realizacji 
stopniowych celów i następnie zadań 
całego roku” - skonkludował dyrektor 
Pavel Hadrava. bk

KARWINA – Już tradycyjnie miasto 
Karwina przywitało Nowy Rok uro-
czystym koncertem wielkiej górniczej 
orkiestry dętej „Májovák”. Przed 
wypełnioną po brzegi salą Miejskiego 
Domu Kultury przedstawił on przede 
wszystkim utwory, przygotowane 
do Międzynarodowego Konkursu 
Symfonicznych Orkiestr Dętych, który 
odbędzie się w sobotę 8 stycznia w 
Domu Narodowym Pradze. W drugiej 
części koncertu, w ariach operowych 
i operetkowych, zaprezentowali 
się także wokaliści zespołu Magda 
Bártkowa, Peter Svetlík i nowo Ondřej 
Sikora.

Również niejako tradycyjnie towarzy-
szyła koncertowi noworocznemu „Májo-
váka” zbiórka na rzecz Stowarzyszenia 
Obywateslkiego „Święta Barbara”, wspo-
magającego dzieci z rodzin górniczych 
bez ojca. Jego działalność przybliżył z 
podium rzecznik OKD i prezes organizacji 
Vladislav Sobol. „Muszę powiedzieć, że 
chodzi o własną inicjatywę »Májováka« i 
że jesteśmy mu za nią wdzięczni. Zbiórka 
przypomina i podkreśla powiązania 
orkiestry i miasta z górnictwem i bardzo 
szanujemy to, że cieszy się wśród 
mieszkańców Karwiny zrozumieniem i 
poparciem” - powiedział po koncercie 
Sobol. bk

Przed podjęciem nowych zadań
Dyrektor THK „Čechpolu“ Karel Rašík wskoczył w swój 52. górniczy rok
ORŁOWA – Ponad 400 metrów chodni-
ka w trudnych warunkach północnego 
pola górniczego zakładu „ČSA“ Kopalni 
„Karwina“ wydrążyli w ub. roku pracownicy 
fi rmy zewnętrznej THK „Čechpol“. Razem 
z ekipą fi rmy „Alpex“ prowadzili wydobycie 
na jednej ze ścian, którą później zlikwido-
wali. Przebudowali 3 km systemu odstawy 
urobku. W sobotę 11 grudnia poinformował 
o tym na regularnej kwartalnej naradzie 
członków kadry kierowniczej i grona przo-
dujących pracowników fi rmy dyrektor THK 
„Čechpolu“ Karel Rašík.

„Z punktu widzenia perspektywy fi rmy 
jest ważne, że udało nam się rozjechać  
kotwienie“ – podkreślił dyrektor. Od wrześ-
nia 2009 r. do października 2010 r. pracow-
nicy „Čechpolu“ położyli 27 km prostych 
profi lów TH i wywiercili 31 km otworów 
do umocowania kotwi. Łącznie zainstalowa-
li ponad 4300 dwunastometrowych strun 

dla wzmocnienia stropu. „Kopalnia »Karwi-
na« zamierza dalej poszerzyć zastosowanie 
kotwi. Naszym zadaniem będzie utworzyć 
mocną brygadę do zakładania kotwi, która 
będzie w stanie podołać zapotrzebowaniu“ 
– zaakcentował Rašík. Pracownicy fi rmy 
sprawdzili następnie swoje znajomości 
przepisów BHP za pomocą testów. 

Naradzie, w której w roli gości wzięli 
udział dyrektor Kopalni „Karwina“ Pavel 
Hadrava i szef działu BHP OKD Miroslav 
Mančař, towarzyszył uroczysty świąteczny 
nastrój. 32 czołowych pracowników odzna-
czono fi rmowymi medalami za ofi arną 
pracę i wierność górniczemu zawodu, 
odbył się także uroczysty skok przez skórę. 
Jednym z tych, którzy stanęli na beczce, był 
dyrektor Rašík. Choć trudno w to uwierzyć, 
w 2009 roku świętował on 50 lat pracy w 
górnictwie.W przededniu świąt wskoczył 
zatem w swój 52. górniczy rok.  bk

Noworoczny rekord
Droga na ostrawskie wzgórze 
Landek prowadzi także z Polski

OSTRAWA – Już po raz jedenasty 
ostrawskie wzgórze Landek zaroiło 
się w pierwszym dniu nowego roku 
od turystów. Przy ładnej zimowej 
pogodzie po kartę pamiątkową z tra-
dycyjnego noworocznego rajdu tury-
stycznego zgłosiło się rekordowych 
304 uczestników, kolejne dziesiątki, 
a może setki osób rozkoszowały się 
widokiem z landeckiej wieży wido-
kowej, lecz nie chciało im się stać 
w kolejce. „Mogę tylko potwierdzić, 
że tegoroczny rajd był naprawdę 
nadzwyczaj udany i że ludzie wracali 
do domów zadowoleni” - powiedział 
główny organizator imprezy Václav 
Šebek z klubu turystycznego Baník 
Ostrawa OKD. Jak podkreślił, droga 
na Landek prowadzi również z pol-
skiej strony granicy. bk 

Również przed zakładem 3 Kopalni „Darków“ witała górników zdążających na pierwsze 
tegoroczne zmiany górnicza orkiestra dęta.

Jeden z uroczystych monetów narady – wręczanie odznaczeń za wierność pracy w górnictwie.

Cel noworocznego rajdu, wieżę 
widokową na Landeku, ozdobiono 
górniczą chorągwią.

Górnicza orkiestra dęta „Májovák“ podczas koncertu noworocznego w Karwinie.
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VZPOMÍNÁME
S hlubokým 
zármutkem v srd-
cích oznamujeme 
všem přátelům 
a známým, že 
dne 25. 12. 
2010 zemřel 
pan Bohumil 

Kozubek, dlouholetý zaměstnanec Dolu 
Dukla. Kdo jste ho znali, věnujte mu 
tichou vzpomínku s námi. Zarmoucená 
rodina.
 B1/01/11

Dne 26. 12. 
2010 nás 
po těžké 
a dlouhé nemoci 
navždy opustil 
náš skvělý pra-
covník, kolega, 
kamarád a pře-

dák pan Pavel Hatlák, který pracoval 
na Dole ČSM sever od r. 1969. Všem 
za tichou vzpomínku děkuje zarmou-
cená rodina.
 B2/01/11

„Již není mezi 
námi, již není 
slyšet známý 
hlas, nám zůstalo 
jen vzpomínání 
na toho, kdo rád 
žil a měl nás tolik 
rád...”

Dne 5. ledna 2011 uplynulo 2. smutné 
výročí úmrtí, kdy nás navždy opustil pan 
Pavel Pšenko. Kdo jste ho měli rádi, 
vzpomeňte s námi. S láskou a úctou 
vzpomíná celá rodina a nikdy nezapo-
mene.
 B3/01/11

V pátek 7. 1. 2011 si připomene-
me nedožité 84. narozeniny pana 
Josefa Horkého z Havířova, býva-
lého zaměstnance Dolu František 
v Horní Suché. Dne 12. prosince 
2010 již uplynulo 15 smutných 
let od jeho úmr tí. Byl nám drahý 
a v srdcích nám zůstane navždy. 
Nikdy nezapomenou manželka 
a dcery s rodinami.
 B4/01/11

„Co osud vezme, 
nevrací, i když 
nám srdce krvácí. 
Ta rána stále bolí 
a zapomenout 
nedovolí. Utichlo 
srdce, zůstal žal, 
kdo Tě měl rád, 

vzpomíná dál.”
Dne 7. ledna uplyne rok od úmrtí pana 
Radima Vjačky, který tragicky zahynul 
na Dole Darkov. S láskou vzpomínají 
manželka, dcera a syn s rodinou.
 B5/01/11

„Čas prý všechny 
rány zhojí, ale 
to je jenom 
pouhé zdání. 
Když na Tebe 
vzpomeneme, 
vždycky nás to 
znovu zraní.”

Dne 7. ledna to už bude 5 smutných 
let, kdy nás opustil náš manžel, 
tatínek, dědeček, bratr a strýc pan 
Eduard Galuška, dlouholetý zaměst-
nanec Dolu Paskov. Kdo jste ho 
znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 
Vzpomínají manželka, dcera a syn 
s rodinami.
 B6/01/11

Karviná vítala letošní Nový rok
tradičně v hornické atmosféře
Koncert velkého dechového souboru Májovák doprovázela sbírka pro Barborku

KARVINÁ – Už tradičně vítalo měs-
to Karviná Nový rok slavnost-
ním koncertem velkého hor-
nického dechového orchestru 
Májovák. Před zaplněným sálem 
Městského kulturního domu sou-
bor předvedl především díla při-
pravovaná na Mezinárodní soutěž 
symfonických dechových orches-
trů, která se uskuteční v sobotu 
8. ledna v Národním domě v Praze.

Sbírka připomíná
a zdůrazňuje sepětí

souboru a města
s hornictvím.

Hrály se skladby Young Phae-
sants in the Sky japonského skla-
datele Yagishawa Satoshiho, 
Ondrášův tanec Vladimíra Stud-
ničky, Stvoření světa Jaroslava 
Šípa a náročná kompozice ame-
rického autora Johna Mackeye 
Kingfi sher´s Catch Fire. 

Druhou část koncertu zaháji-
lo komorní trio ZUŠ B. Smetany 
v Karviné, které vede člen Májo-
váku Vít Navrátil, po němž se 
při operních a operetních melo-
diích představili vokální sólisté 
Májováku Magda Bártková, Peter 
Svetlík a nově také Ondřej Siko-

ra. Koncert řídili dirigenti Marek 
Prášil a Vlastimil Blažek, i když 
poslední skladbu, Kubínovu 
Hornickou kapelu, oddirigoval 
za skandovaného potlesku pub-
lika bývalý šéfdirigent Májová-
ku Milan Bystroň, jehož soubor 
vyvolal z hlediště. 

Také už tradičně doprováze-
la i letošní Novoroční koncert 
Májováku sbírka na Občanské 
sdružení svatá Barbora, kte-
ré pomáhá dětem z hornických 
rodin bez táty. Jeho činnost při-

blížil z pódia mluvčí OKD a před-
seda Barborky Vladislav Sobol. 
„Musím říci, že jde o vlastní ini-
ciativu Májováku a že jsme za ni 
vděční. Sbírka připomíná a zdů-
razňuje sepětí souboru i města 
s hornictvím a velmi si vážíme 
toho, že nachází u občanů Karvi-
né pochopení a podporu,“ uvedl 
po koncertu Sobol.

Vyhodnocení sbírky se kona-
lo ve středu 5. ledna odpoledne 
na karvinském magistrátu, po uzá-
věrce tohoto vydání Horníka. bk

Karel Endel navždy opustil naše řady
OSTRAVA – Těsně před Vánoce-
mi zastihla hornickou veřejnost 
smutná zpráva. Dne 22. prosince, 
týden po svých 89. narozeni-
nách, zemřel náhle a nečekaně 
Prof. Ing. Karel Endel, CSc.

Karel Endel spoji l  celý svůj 
život s hornictvím, přede-
vším s OKD. V době okupace 
byl totálně nasazen na Dole 
Hlubina jako horník a hornic-
kému povolání zůstal věrný 
po celý svůj život.  V letech 
1945–1948 vystudoval Vysokou 
školu báňskou a po ukončení 
studia nastoupil  na Novou jámu 
v Or lové-Lazích jako provozní 
inženýr a velitel  záchranného 
sboru. Postupně potom pracoval 
na Dolech Doubrava, Hedvika, 
Fučík a opět na Nové jámě. 
V roce 1961 byl jmenován 
hlavním inženýrem Dolu Hlubina 
a v této funkci pracoval až 
do roku 1976. Za jeho působení 
patř i l  důl Hlubina k předním 
dolům ostravské části  revíru. 
Jeho zásluhou byla na závodě 
Jeremenko vybudována sauna, 
která byla otevřena v únoru 
1969 a zakrátko získala věhlas, 
kter ý přesáhl i  hranice OKR. Ze 
stálých návštěvníků sauny vznikl 
Klub saunařů, jehož doživotním 
prezidentem byl zvolen právě 
Endel. Klub se schází jednou 
týdně dodnes pod názvem 
Ostravští  senioř i.

Po dosažení důchodového věku 
přešel Karel Endel v roce 1976 
na Hornicko-geologickou fakultu 
VŠB v Ostravě, kde byl o rok 
později jmenován profesorem. Při 
výchově studentů využíval svých 
bohatých zkušeností, které získal 
za své téměř tř icetileté působení 
ve vedoucích funkcích na dolech 

OKR. V roce 1987 nastoupil jako 
odborný pracovník na tehdejší 
Hornický ústav ČSAV v Ostravě, 
kde pracoval až do roku 2002. 
V průběhu své činnosti mimo 
OKR pracoval nadále jako člen 
havarijní komise OKR a jako člen 
výboru pro dobývání nízkých slojí. 
Své nepřeberné znalosti využíval 
i jako dlouhodobý funkcionář KV 
ČSV TS – dnes Výboru Moravsko-
slezské V TS, jehož byl později 
čestným předsedou.

Karel Endel byl rovněž dlou-
hodobým čestným členem Klubu 
přátel Hornického muzea, kam 
přispíval jako pravidelný dopi-
sovatel do klubového zpravodaje 
a do odborných publikací. Usku-
tečnil také mnoho odborných 
přednášek pro členy klubu.

Zásluhou své celoživotní čin-
nosti se Karel Endel stal výraznou 
a nezapomenutelnou osobností 
československého i světové-
ho hornictví. Jeho odchodem 
ztrácíme excelentní osobnost jak 
po stránce odborné, tak přede-
vším lidské. Všichni vzdáváme 
čest jeho památce. Josef Kimer

Také letos přivítala Karviná Nový rok koncertem hornického dechového orchestru Májovák.

Sepětí města a jeho občanů s hornictvím podtrhla sbírka pro Občanské sdružení svatá Barbora.
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OKD, a. s.
se sídlem Prokešovo náměstí 6/2020, Ostrava-Moravská Ostrava, PSČ 728 30

vyhlašuje výběrové řízení na veřejnou zakázku:
SL číslo řádku 575

Praní 
hornického prádla
Bližší informace a podmínky pro splnění kvalifikačních 

předpokladů jsou dostupné na internetové adrese www.isvzus.cz

Kontaktní osoba: Ing. Jaroslav Koval 
vedoucí mechanik povrchových provozů Důl Darkov, 

tel.: 596 465 025



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Do roku 2011 s očekáváním

Občanské sdružení Anabell
Dana Starostková, vedoucí Kontaktního 
centra Anabell Ostrava
1)  Start projektu „Nový život s motiva-

cí“ ve středních Čechách, který se zamě-
řuje na poradenství osobám s poruchami 
příjmu potravy. Projekt umožnil   otevřít 
pracoviště centra v Mladé Boleslavi 
a Příbrami. Mezi další úspěchy patří tera-
peutický pobyt s klientkami u moře.

2)  Těšíme  se na tři věci. Otevření kontaktní-
ho centra v Olomouci a dva projekty z ESF. 
V březnu startuje v Jihomoravském 
kraji  projekt s názvem „Aplikace zásad 
zdravého životního stylu do výuky ZŠ 
a SŠ“. Dalším bude projekt zaměřený 
na poradenství pro osoby s poruchami 
příjmu potravy v Moravskoslezském kraji. 
Na zpracování projektové žádosti nám 
Nadace OKD přispěla částkou 26 500 
korun.

Občanské sdružení Bludička
Ing. Gabriela Žitníková, vedoucí
1)  Obnova povodní zničeného kříže u kaplič-

ky sv. Michala v Bludovicích. Na počátku 
myšlenky obnovy a zbudování nového 
kříže jsme byli zcela osamoceni. Rozhodli 
jsme se uspořádat benefi ční akci „Den 
koní“, kam jsme pozvali naše přátele 
a příznivce. Postupně jsme získávali přízeň 
dárců a následně městského úřadu. Kříž 
byl na konci října slavnostně posvěcen. 

2)  Udržet oblíbené aktivity pro děti, mládež 
a hendikepované, akce pro veřejnost 
a otevřít Bludičku co největšímu počtu 
lidí se zájmem o tradiční hodnoty našeho 
venkova.

Záchranný tým ČČK Ostrava
Miroslav Osmančík, zástupce velitele
1)  3. ročník akce „Hrad žije první pomocí“, 

kde probíhá soutěž nezdravotnických 
složek IZS v poskytování první pomoci. 
V minulém roce akci navštívilo přes 2 500 
návštěvníků a soutěžilo 14 týmu Policie 
ČR, Městské policie a hasičů. Každý rok se 
počet návštěvníků zvyšuje. To je důkazem, 
že záchrana lidského života a první pomoc 
veřejnost zajímá.

2)  Chceme pokračovat v propagaci první 
pomoci pro veřejnost a znovu uspořádat 
akci Hrad žije první pomocí. 

Pobytové rehabilitační 
a rekvalifi kační středisko 
pro nevidomé Dědina, o.p.s.
Marie Schifferová, ředitelka
1)  Vybudovali jsme kartonážní dílnu pro 

nevidomé. Od listopadu začali do dílny 
docházet první klienti našich sociálně 
terapeutických dílen. První rekvalifi kač-
ní kurz bude realizován v tomto roce 
a po jeho ukončení absolventi získají 
pracovní uplatnění. 

2)  Chceme přežít. Zatím neznáme výši dota-
ce z MPSV, ale víme, že náklady na provoz 
v důsledku navýšení plateb za energie 
vzrostou. Proto budeme rádi, když udržíme 
služby ve stejném rozsahu. 

EUROTOPIA Opava, o.p.s.
Mgr. Petra Večerková, ředitelka
1)  Stabilizovali jsme tři nové služby: pora-

denské středisko zaměřené na bezplatné 
právní a sociální poradenství lidem v nou-
zi, nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
v Krnově, činnost pro děti a jejich rodiče 
- předškolní příprava, doučování, terénní 
práce a volnočasové aktivity. 

2)  Chceme se zapojit do dalšího projektu 
podpořeného EU, který je zaměřen 
na přípravu lidí ohrožených sociálním 
vyloučením na trh práce. Zaměříme se 
na vybudování Centra preventivních 
aktivit v Opavě, které bude zahrnovat 
vzdělávací, zážitkové a adaptační 
programy. 

Klub zábavy a sportu Záolší
Milan Zakřevský, vedoucí klubu
1)  Organizace několika sportovních a kul-

turních akcí (zimní sportovní odpoledne, 
stavění máje, Hry v pohraničí, Nohej-
balcup, Drakiáda, Mikuláš, pohádkový 
pochod lesem). Podařilo se nám dostavět 
klubovnu a hernu na stolní tenis v MŠ 
Záolší. 

2)  Stěžejní projekt má název „Táhneme 
za jeden provaz“ a je podpořen NOKD 
částkou 200 000 korun. Rozšíříme při 
něm sportovní areál v Zaolší o hřiště 
na plážový volejbal a malou kopanou. 
Plánujeme tradiční akce pro veřejnost se 
zaměřením na děti a projekty pro zvele-
bení prostranství kolem MŠ Zaolší o herní 
prvky, bezpečnostní prvky a ozelenění 
areálu.

Knihovna města Ostravy
Dana Butorová, vedoucí knihovnických 
služeb
1)  Obstáli jsme v konkurenci 38 kniho-

ven do prvního ročníku soutěže SKAN-
SKA-Městská knihovna roku 2010 

a titul jsme získali. Jsme Městskou 
knihovnou roku 2010!!! Podařilo se 
nám připravit Den Země. 

2)  Důstojně se zhostit oslav 90. výročí 
vzniku Knihovny města Ostravy, které by 
měly vyvrcholit happeningem knihovníků 
z celé republiky na Masarykově náměstí. 
Připravit pro naše čtenáře některé 
novinky. Zrealizovat projekt „Knihovnické 
časohrátky“, který je podpořen Nadací 
OKD. Všichni zúčastnění s námi mohou 
cestovat v čase zpět, a to z budoucnosti, 
přes moderní dobu, novověk a středověk 
až do pravěku. 

Kyjovičtí rodáci
Jana Červenková, předsedkyně
1)  Podařilo se nám otevřít Zahradu setkání, 

když jsme upravili nevzhledné prostran-
ství uprostřed obce. Do projektu byla 
od počátku zapojena veřejnost. Lidé 
vymysleli, jak by mělo místo vypadat 
a na deseti brigádách své návrhy zreali-
zovali.

2)  Budeme pokračovat v projektu Zahrada 
setkání výstavbou pergoly, která bude 
sloužit jako letní škola i místo pro setká-
vání. Máme v plánu uspořádat masopust 
s přehlídkou masek a krojů. Nezapomene-
me na tradiční setkání u nedělní kávy.

Sdružení Linka bezpečí
Jiřina Diová, grantový specialista
1)  Na Linku bezpečí se obrací stále více dětí. 

I díky Nadaci OKD jsme mohli za posled-
ních šest měsíců přijmout  126 500 
hovorů, nejvíce jich tradičně bylo 
z Moravskoslezského kraje. Získali jsme 
prestižní ocenění Zlatá pecka v kategorii 
rozhlasových spotů při 15. ročníku soutěže 
o nejlepší reklamu v České republice. 
U příležitosti Mezinárodního dne pohře-
šovaných dětí jsme pořádali 7. ročník 
sbírkové akce Pomněnkový den. 28. říjen 
patřil druhému benefi čnímu koncertu, 
který vysílala Česká televize a sledovalo jej 
více než 330 000 diváků.

2)  Prioritou je rozšíření služby Rodičovská 
linka.  Chceme udržet spolupráci se stáva-
jícími partnery. Pustíme se do organizace 
našich dvou stěžejních akcí: benefi čního 
koncertu a Pomněnkového dne. 

Májovák
Petr Ženč, předseda správní rady
1)  Byla jich celá řada. Červnový „Koncert 

in blue“ pro několik tisíc nadšených 
návštěvníků karvinského náměstí s hosty 
Tomášem Savkou a Radkou Fišarovou 

končící Ravelovým Bolerem s ohňostro-
jem, srpnový zájezd orchestru do Norska 
a říjnové účinkování  Májováku na Svato-
václavském festivalu. 

2)  Mezinárodní soutěže symfonických 
dechových orchestrů v Praze a Ostravě 
a zahraniční koncertní turné. A samo-
zřejmě koncerty pro naše posluchače 
v Karviné a okolí, kteří nám dlouhodobě 
fandí a které nechceme zklamat

MIKASA o.s. – volnočasové aktivity 
pro děti a mládež s kombinovaným 
postižením
Mgr. Michal Panáček, zástupce 
předsedkyně
1)  Obdrželi jsme potvrzení o registraci MIKA-

SA denního stacionáře pro děti a mládež 
s kombinovaným postižením a 1. prosince 
jsme jej otevřeli pro první uživatele. 
Stacionář pro děti a mládež s kombino-
vaným postižením je prvním svého druhu 
v Ostravě, a to také díky podpoře Nadace 
OKD.

2)  V roce 2011 plánujeme uskutečnit 
společenské setkání s představením čin-
ností našeho sdružení a MIKASA denního 
stacionáře spolu s představením výrobků 
našich uživatelů.

Náš svět, příspěvková
organizace Pržno
Ing. Petr Adamus, ředitel
1)  Zorganizovali jsme 1. ročník Meziná-

rodního fi lmového festivalu Terrapin se 
zaměřením na fi lmy o hendikepovaných 
nebo o hendikepu. Díky příspěvku 
NOKD se nám podařilo dovybavit 
některé prostory.

2)  Chceme uspořádat 4. ročník jarního festi-
valu. Jde o přehlídku všeho, co se uživate-
lé sociálních služeb a žáci Základních škol 
z Pržna a Frýdlantu nad Ostravicí naučili. 
Plánujeme 2. ročník fi lmového festivalu 
Terrapin. Chceme se zaměřit na dovyba-
vení místností pro terapie a volný čas, 
které slouží uživatelům sociálních služeb 
i návštěvníkům zvenčí.

Náš domov Karviná
Rostislav Mrlina, manažer kvality
1)  Díky projektu Zelená zahradě podpoře-

ném NOKD se podařilo zajistit odpočin-
ková místa a vysadit řadu okrasných stro-
mů a keřů v areálu Nového domova 
v Karviné. Výsadbou jsme  umožnili  uživa-
telům  trávení volného času v příjemněj-
ším prostředí.

2)  V příštím roce plánujeme rozvi-
nout nové metody sociální práce a pod-
pořit sociálně terapeutické a aktivizač-
ní činnosti pro uživatele Nového domo-
va, např. canisterapie.

ONKO – Naděje, sdružení 
onkologických pacientů Karviná
Blažena Monczková, předsedkyně 
1)  Za nejúspěšnější akci považujeme konání 

Májového pětiboje v Darkově. Šlo setkání 
sedmi onkologických klubů severní 
Moravy. 

2)  Největší akcí zajišťující prevenci nádoro-
vého onemocnění bude určitě Putovní 
výstava Ligy proti rakovině Praha s názvem 
„Každý, svého zdraví strůjcem“, která bude 
probíhat v polovině září na karvinském 
náměstí. 

Slezský klub stomiků Ostrava
Doc. RNDr. Pavel Kreml, CSc., předseda
1)  Podařilo se nám (spolu)zorganizovat 32 

akcí a setkání. Největší z nich bylo meziná-
rodní setkání stomiků v Hornickém muzeu 
na Landeku. Připravili jsme rekondiční 
pobyt pro 111 účastníků v Rožnově pod 
Radhoštěm. 

2)  Vedle pravidelných setkání, schůzí 
a dalších akcí půjde především o rekon-
diční pobyt. Na něm oslavíme 20. výročí 
založení našeho klubu. 

SDH Horní Tošanovice
Petr Kičmer, starosta 
1)  Z fi nanční podpory NOKD se nám podařilo 

koupit výkonné čerpadlo a sadu profesio-
nálních hadic, což nám pomohlo k výrazně 
lepším výsledkům v soutěžích. Navázali 
jsme spolupráci s hasiči z Jaworza v Pol-
sku. Dokončili jsme rekonstrukci hasičské 
zbrojnice.

2)  Připravujeme žádost na společný projekt 
s partnerskou obcí Strečno. Aktivity chce-
me zaměřit především na mládež.

Valíme se..., o.s.
Zdeňka Vápeníková ,členka výboru
1)  Za nejzdařilejší považujeme 5. ročník 

netradiční hry Valíme se Karvinou. 
Soutěž je určena dvojicím od 15 let,
účastníci při ní plní rozmanité úkoly 
na stanovištích po celém městě. 
Následoval doprovodný program 
na Masarykově náměstí, který je určen 
především dětem.

2)  Připravujeme čtyři velké a řadu menších 
akcí. Čeká nás mimo jiné tematická 
rodinná hra Nástrahy velkoměsta, kterou 
fi nančně podporuje NOKD. 

Rodinné centrum Želvička
Bc. Renata Návratová
1)  Zorganizovali jsme velkou letní hrou 

nazvanou Tajemství. Obyvatelé Klimkovic 
společně putovali po stopách historie 
města. V průběhu léta proběhly odpolední 
společenské akce: Tajemství Uhlí, Po sto-
pách tramvají v Klimkovicích a Tajemství 
Keltů. Dále se nám vydařilo odpoledne 
pro rodiny s dětmi Táta dneska frčí.

2)  Čeká nás dokončení Parčíku. Máme řadu 
nápadů na další programy a akce v centru 
a řešíme fi nanční možnosti. Chceme 
vyvolat bližší spolupráci jednotlivých orga-
nizací, spolků, sdružení v našem městě 
ve spolupráci s radnicí.

Marek Síbrt

OSTRAVA – Na začátku nového roku je čas na zhodnocení toho uplynu-
lého a představení plánů do budoucna. Oslovili jsme proto zástupce 
neziskových organizací podporovaných Nadací OKD s dvěma otázkami: 
1. Co se vaší organizaci loni nejvíce povedlo? 2. Jaké jsou vaše plány 
do letošního roku? Vzhledem k velkému počtu doručených odpovědí 
můžeme ve zkrácené podobě publikovat jen některé z nich.
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Žáci na sobě musí pořád pracovat
Házenkářská trenérka HCB OKD Jana Hajžmanová má na starost karvinské starší žáky

KARVINÁ – Už léta se o žákovské celky 
v karvinském HCB OKD stará tre-
nérka Jana Hajžmanová. Její práci 
nejlépe dokumentují samotné výsled-
ky, nespočet mistrovských titulů 
a medailových umístění z republiko-
vých přeborů i skutečnost, že praktic-
ky každý rok se v prvním týmu uchy-
tí některý z odchovanců karvinské 
házené.

Nejinak je tomu i v probíhající sezo-
ně. Trenérka Hajžmanová má na sta-
rost starší žáky A a B, kteří nedávno 
ukončili podzimní část svých soutěží. 
A tradičně na jedničku. Když se podí-
váme na bilanci áčkových starších 
žáků, moc věcí k vytknutí asi nenaj-
deme. „Ale najdeme,“ upozorňuje 
okamžitě Jana Hajžmanová. „Není 
vše růžové, ačkoliv naše bilance je 
výsledkově podařená (1. místo v lize 
– pozn. aut.). Kluci se však musejí 

neustále zdokonalovat. A na čem by 
měli nejvíce zapracovat? Na všem,“ 
odvětí na dotaz, co jim dělá největší 
problémy.

Podle Hajžmanové byl podzim-
ním kladem příchod hráče Vaňka 
z Považské Bystrice. „Pro družstvo 
to byl nový impuls, protože Vaňko 
je opravdu šikovný klučina, který 
dokáže svým entuziasmem a spon-
tánností ostatní strhnout a namotivo-
vat. Parta ho vzala,“ vysvětluje.

Prvořadým faktorem úspěchu je 
také skutečnost, že ve věku 13 či 14 let 
hráči rozumově dorůstají. „Na tom 
záleží snad ještě víc než na tom, jak se 
projevují v tréninku. Mentální strán-
ka je důležitá hlavně proto, aby si hrá-
či uvědomili, že oni sami musí chtít. 
Že k většímu úsilí je nikdo nedonutí. 
Sami musí mít zájem na tom, aby se 
zlepšovali. Když takovému chlapci 

trenér něco říká a on to pak stejně 
neplní, tak je celá práce zbytečná. To 
pak kluci na naše tréninky jen dochá-
zejí. A já nechci, aby jen docházeli, já 
chci, aby na tom tréninku také něco 
předvedli,“ přibližuje svou fi lozo-
fi i Jana Hajžmanová. A protože se jí 
zjevně daří mladé hráče takto „pře-
svědčovat“, je úspěšná.

„Náš tým byl dlouho živený úspě-
chy z kategorie mladších žáků, ale 
najednou chlapci zjišťují, že z minu-
losti žít nelze. Výkonnostně zkrát-
ka musí nahoru. A to si musí každý 
přebrat v hlavě sám. Ale s potěšením 
zjišťuji, že dost chlapců už si to začíná 
uvědomovat. Tenhle tým má ve svém 
středu sice více fl egmatiků, než by mi 
bylo milé, ale šikovní kluci jsou, a jak 
já říkám, rozumově dojdou časem 
všichni,“ usmívá se trenérka HCB 
OKD.  Martin Ruščin

Jana Hajžmanová uprostřed klubka svých hráčů. V HCB OKD se již řadu let věnuje žactvu.
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V běhu je Slončíkova akademie
Ve spolupráci se slavnými hráči se trenéři mládeže starají o budoucnost klubu MFK OKD
KARVINÁ – MFK OKD Karviná se 
chystá na reorganizaci mládežnic-
kých soutěží, která přijde po sezo-
ně 2010/11.

Kromě dorosteneckých družstev 
klubu se v Karviné hodně věnují 
i nejmenším fotbalistům. „Chceme 
být na změny co nejlépe připra-
veni. Naši dorostenci v přípravě 
již hrají proti mužským týmům. 
Po podzimní části sezony hrála 
například devatenáctka s naším 
mužským béčkem a vyhrála 5:1. 
Konfrontace s muži je pro dorost 
důležitá. Snažíme se o ni proto, 
abychom zajistili plynulý přechod 
mladším katego-riím do těch star-
ších,“ upozorňuje manažer MFK 
OKD Petr Mašlej, sám kouč kar-
vinské devatenáctky.

„Tohle vlastně platí o všech 
věkových družstvech, proto se pil-
ně věnujeme i těm nejmladším,“ 
objasňuje Mašlej nedávné vytvoře-
ní takzvané Slončíkovy akademie, 
která sdružuje kategorii přípravek.

Mladí chlapci se v MFK OKD učí 
v útlém věku pod dohledem kvali-
fi kovaných trenérů fotbalové zákla-
dy a postupně i další dovednosti, 

a ti nejlepší pak mají možnost jed-
nou týdně strávit hodinku s fotba-
lovou personou Radkem Slončí-
kem, který jim může jít příkladem 
v tom, kam to fotbalista z malé-
ho klubu může dotáhnout, čili až 
do reprezentace.

„Po podzimu jsem do aka-
demie něco přes měsíc dochá-
zel a po novém roce v tom budu 
pokračovat. Ve středy jsme se 
společně s trenérem Petrem Gi-
balou věnovali desetiletým klu-
kům, v pátek zase osmiletým. Je 
to zábava,“ říká Radek Slončík, 
čerstvá tvář karvinské fotbalové 
akademie.

Na trénincích učí slavný fot-
balista hráče herní dovednosti. 
„Pracujeme na tom, aby se kluci 
zlepšovali v samotné hře, pro-
tože zpracování balonu levou 
a pravou, to už všechno umějí. 
Taky dovedou žonglovat s balo-
nem, ale my jim vysvětlujeme, 
že při samotném zápase na tohle 
čas není. Ve hře jsou důležité 
jiné prvky,“ usmívá se ikona 
ostravského Baníku, která aka-
demii v Karviné propůjčila své 
jméno.

Slončík toho během podzimní 
části II. ligy moc neodehrál, pro-
tože po duelu s béčkem Sparty 
musel volit předčasné vytažení 
zpevňujícího drátu z nohy, kte-
rou měl před časem operovanou. 
„Borec mi tam zajel tak, že jsem 
nemohl čekat na konec sezony. 
Tak jsme to s lékaři urychlili, 
abych byl v pořádku na začá-
tek zimní přípravy,“ vysvětluje 
Radek Slončík. Ta začíná 10. led-
na, do té doby se hráči budou 
řídit individuálními plány, které 
před Vánoci vyfasovali.

Martin Ruščin

Radek Slončík – fotbalová persona kraje 
– bude i na jaře hrát a zároveň učit malé 
fotbalisty klubu herním praktikám.

FO
TO

: I
vo

 D
ud

ek

KARVINÁ – Budoucností každého spor-
tovního oddílu je mládež. Proto jsme se 
právě mládežnických trenérů fotbalo-
vého MFK OKD a házenkářského HCB 
OKD zeptali, co by mladým sportovcům 
svých klubů popřáli do roku 2011, 
a s jakou dosaženou metou v novém 
roce by oni sami byli spokojeni.

Petr Gibala, šéftrenér 
fotbalového MFK OKD

Klukům bych 
popřál, ať se jim 
daří a mají úspěchy. 
Také jim přeji hodně 
zdraví, to je nezbyt-
né v každém věku. 
Chtěl bych, aby je 

to, co dělají, opravdu naplňovalo, aby 
do nového roku vykročili tím správným 
směrem. Osobně bych byl spokojen 
s tím, kdyby se nám podařilo postoupit 
do nejvyšší dorostenecké soutěže, ale to 
je zatím výhledová záležitost. V letošním 
roce budeme spokojeni, když se zachrá-
níme ve druhé lize.

Jana Hajžmanová, hlavní 
trenérka žáků HCB OKD

V prvé řadě přeji 
všem hráčům, aby 
se jim vyhýbala 
zranění a byli 
zdraví. A současně 
jim přeji, ať mají 
chuť do práce. Je to 
totiž jednoduché - 

kdo chce, hodně dokáže! Obecně bych 
pak všem v klubu, ale i dalším lidem 
popřála do nového roku 2011 hodně 
zdraví, štěstí a osobních úspěchů. 
A konkrétní cíl? Přeji klukům, aby se 
dostali do fi nále žákovské ligy. Já totiž 
trénuji starší žáky, a ti pak přecházejí 
do řad dorostu, takže možnost zahrát 
si v žákovské kategorii už mít nebudou. 
Proto by pro ně bylo krásné zakončit 
žákovský proces nějakým pěkným 
úspěchem.

Soňa Ortová, trenérka
mladších žáků HCB OKD

Protože vedu naše 
mladší žáčky, kde 
výsledky nejsou zase 
tak důležité, popřála 
bych všem hlavně 
to, aby měli radost 
ze hry a z pohybu. Mí 

kluci se zatím házenou učí, herní ročníky 
jsou až ty o rok starší. Proto bych jim 
popřála, aby se naučili co nejvíce. To platí 
především u minižáků, které mám také 
na starost. Všem klukům přeji, aby měli 
v družstvu co nejvíc kamarádů a aby se 
jim hra dařila podle představ. A také jim 
přeji nějaký ten úspěch v zimní česko-slo-
venské lize a těm starším úspěch v žákov-

ské lize. Každý úspěch ty nejmladší vždy 
ohromně povzbudí.

Zdeněk Jelínek, trenér 
mladších dorostenců MFK OKD

Prvořadé je zdraví, 
od toho se vše 
odvíjí. Proto svým 
svěřencům přeji 
hlavně zdravíčko. 
No, a pak bych jim 
popřál především 

to, aby sportu, který mají tolik rádi 
a který dělají, dávali opravdu vše. Aby 
od nich dostal to, co si zaslouží, protože 
pak se to klukům mnohonásobně vrátí. 
Co se týče konkrétních cílů, potěšilo 
by mě, kdybychom naši soutěž vyhráli, 
avšak není to prioritou. V naší kategorii 
nejsou výsledky tak důležité. Důležitější 
je, a to bych klukům také popřál, aby 
hráče fotbal bavil. Aby to pro ně zkrátka 
nebyla tvrdá dřina a řehole, ale naopak 
zábava, protože pak se to promítne 
i do výsledků.

Jindřich Dohnal, trenér 
mladších dorostenců MFK OKD

Do nového roku 
přeji všem našim 
mládežníkům 
pevné zdraví, 
aby je během 
sezony nebrzdily 
žádné zdravotní 

problémy. Přeji hráčům, aby se jim hra 
dařila a šli výkonnostně nahoru. Pak 
bychom měli radost i my trenéři. Co se 
týče konkrétních cílů našeho družstva, 
byli bychom velmi spokojeni s pátou 
pozicí. Pokud by se nám povedlo 
dostat se mezi nejlepší čtyřku, a tedy 
béčka ligových celků, byla by to pará-
da. Hlavní ale je, aby samotní kluci šli 
kupředu a výhledově se měli možnost 
probojovat do mužského áčka. Vždyť 
to je hlavní princip výchovy mládeže.

Petr Laclavik, trenér 
dorostenců HCB OKD

Co bych mladým 
hráčům popřál? 
Určitě pevné zdraví, 
a pak také to, aby 
šli výkonnostně 
nahoru. Klukům 
přeji, aby je házená 

bavila a předváděli hru, která se bude líbit 
nejen nám trenérům, ale i fanouškům. 
Můžete totiž hrát o medaile, ale když je 
úroveň hry slabá, je to o ničem. A tím se 
dostávám i k odpovědi na druhý dotaz – 
myslím, že mluvím i za ostatní trenéry, ale 
budu spokojen, když budeme předvádět 
opravdu kvalitní házenou, na kterou se dá 
dívat. Takovou, která hráče posune zase 
o další stupínek výš, a se kterou budou oni 
sami spokojeni.  mar

V sobotu na reprezentaci
KARVINÁ – Fanoušci házené nemusí 
o svůj milovaný sport přijít ani v lednu, 
kdy se nehrají žádné klubové soutěže, 
neboť je na programu reprezentační 
přestávka.

Ti karvinští budou moci vidět v akci 
národní B tým, a to již tuto sobotu 8. led-
na, kdy se čeští hráči pod vedením 
trenérů Jana Hegara a Petra Babáka 
utkají s výběrem Portugalska. To by 
mělo přijet v nejsilnějším složení.

Český B tým se připravuje již od pon-
dělí v zuberské hale. S Portugalskem 
pak sehraje ještě jedno přípravné 
střetnutí, a to hned v neděli 9. ledna 
v Hranicích.

V házenkářské hale v Karviné bude 
ale k vidění premiérový zápas nového 
roku 2011, oděný navíc do reprezen-
tačního hávu. Začínat by se mělo 
v 10 hodin za asistence televizních 
kamer. Měli by u toho být i domácí 
házenkáři HCB OKD Karviná, který je 
pravidelným dodavatelem hráčů pro 
potřeby národního týmu.

V nominaci na soustředění B 
týmu jsou karvinští Roman Požárek, 
Marek Vančo a Vojtěch Petrovský. Ten 
dokonce fi guruje coby náhradník v širší 
nominaci áčka, které bude ve stejném 
termínu startovat na mezinárodním 
turnaji v polské Gdyni.  mar

Novoroční anketa Horníka


